

Belföldi hírek

1977. január 28 . péntek

bb.1. vendégművészek az operában

i nn/gk/p pr - cz

1977. január 28.

februárban hét külföldi vendégművész lép fel az operaházban illetve az erkel színházban. a don carlos eboli szerepében ismerheti meg a budapesti közönség nadine denizét, a párizsi operaház tagját. a nemzetközi élvonalba tartozó wagner-hősnő mellett vendégünk lesz február 17-én és 19-én pedro lavirgen spanyol tenorista. az énekes, akit a magyar közönség 1961-es vendéggjátéka óta jól ismer, egyaránt nagy sikerrel szerepelt az elmúlt években a metropolitanban és tokióban is. az év legjobb spanyol énekművésze címmel kitüntetett pedro lavirgen a bohéméletben rodolphe-ot, illetve a carmen don joséját tolmácsolja.

február első napjaiban ismét a magyar fővárosban vezényel Lamberto gardelli- irányításával először verdi traviatája, 2-án és 5-én pedig „lombardok”, című operája szólal meg. gardelli 4-én a rigolettót dirigálja. két szófiai művész is ellátogat a következő hetekben magyarországra. petja ivanova és szabin markov, a szófiai nemzeti operaház magánénekesei február 18-án a rigoletto főszerepeiben lépnek fel az erkel színházban. prágából két táncos érkezik budapestre: hana vlačilová és lubomir kafka, a prágai nemzeti színház magántáncosai 9-én és 10-én a giselle-ben lépnek színpadra.
/folyt köv./

bb.1. /vendégművészek.....folyt/p

az operaház balettegyüttese február 28- és március 5. között csehszlovákiában vendégszerepel a magyar kultúra napjai rendezvényt sorozaton. elsőként a prágai smetana színházban delibes: sylvia balettjét táncolják, amelynek koreográfiáját seregi lászló készítette. március 1-én több egyfelvonásos balettet láthat a magyar művészek tolmácsolásában a prágai közönség. ezt követően ugyanezzel a műsorral a pozsonyi nemzeti színházban vendégszereplnek./mti/

--

bb.2. uttoróvetélkedő a noszf 60. évfordulójának tiszteletére

i da/da/pr/p -cz

1977. január 28.

a tanév elején hirdette meg a magyar uttorók szövetsége és a gyermekrádió a „lánc, lánc, játéklánc...”, című játékos vetélkedőt 10-14 éves gyerekek, uttoróközösségek számára. a vetélkedő célja, hogy a pajtások még jobban megismerjék a szomszédos szocialista országok mesevilágát, népdalkincsét, népművészetét, gyermekjátékait, legfontosabb gazdasági, néprajzi tájegységeit, ipari, művészeti, idegenforgalmi nevezetességeit. a résztvevő csapatok mindegyike választott magának egy-egy bemutatandó országot., s a felkészülésben az irodalom, történelem, földrajz, ének tan- könyveken kívül az uttorósajtó, az ifjúsági lapkiadó vállalat, a móra könyvkiadó cikkei, írásait, kötetait is felhasználhatták. a forrásfeldolgozó munkát öt versenyágra összpontosították: mesevilág, népdalkincs, népművészet, játék, országjárás. a témákhoz elemzést, rajzos illusztrációt, játékok leírását, önállóan készített térképet tartalmazó albumot kellett készíteniük a pajtásoknak.

a legjobban szereplő 10-12 csapattal tavasszal rádióműsor készül, amelyeket 1977 őszén a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére tűznek műsorra. a vetélkedő - azonkívül, hogy segíti a gyerekek képességeinek, hajlamának kibontakozását- jól szolgálja a xi. vit-re készülő uttorócsapatok munkáját is./mti/

-2-

bb 3. új levéltár épül szolnokon

vid.-kz gi -cz

1977. január 28.

csaknem 11 millió forintos költséggel új központi levéltár épül szolnokon. az építés előkészületei már megkezdődtek és a megyei tanács építőipari vállalata a jövő év közepén adja át az új épületet, ahol a központi helyet, a 850 négyzetméter alapterületű, modern iratraktár foglalja el. a megyei levéltárban egyébként helyet kap egy könyvtár, lesz tanácskozó és kiállítóterem és korszerű, jól felszerelt fotólaboratórium segíti majd a könyvtárosok, levéltárosok munkáját./mti/

--

bb 4. utcákat neveztek el győr testvérvárosairól

vid.- gi -cz

1977. január 28.

győrött, a harmincezer lakosú ady lakótelepen a gyors egymásutánban felépülő házak új utcákat alakítanak ki. közülük hármat győr város testvérvárosairól: a szovjetunióbéli jerevánról, a lengyelországi koninról és az ndk-beli erfurtról neveztek el.

sopron az idén ünneplő várossá nyilvánításának 700. évfordulóját. az ünnep alkalmából kapta meg sopron nevét egy névtelen utca. az ötödik új utcát pedig szőnyi mártonról, a fasizmus elleni harc győri születésű mártirjáról neveztek el./mti/

--

bb 6. hóvirág szőnyegek a szegedi kertekben

vid.- gi -cz

1977. január 28.

a szokatlanul enyhe és csapadékos téli időjárás előbbre hozta a hóvirágok megjelenését a szegedi kiskertekben. a ki-kelet első hírnökei hetekkel korábban bontották ki szirmaikat, mint más esztendőkből. az alsóvárosi és ujszegedi kertekben már helyenkint összefüggő virágszőnyegek pompáznak.

a házi kertek szélről védett szögleteiben nevelt téli virágok szebbek az erdőkből honos vadon termő rokonaiknál. bő- koló fürtjeik nagyobbak, dúsabbak és tartósabbak. a szegedi kiskertészek a hófehér csokrokból budapestre is szállítanak./mti/

--

- 3 -

bb.1. /vendégművészek.....folyt/p

az operaház balettegyüttese február 28- és március 5. között csehszlovákiában vendégszerepel a magyar kultúra napjai rendezvényesorozaton. elsőként a prágai smetana színházban delibes: sylvia balettjét táncolják, amelynek koreográfiáját seregi lászló készítette. március 1-én több egyfelvonásos balettet láthat a magyar művészek tolmácsolásában a prágai közönség. ezt követően ugyanezzel a műsorral a pozsonyi nemzeti színházban vendégszereplnek./mti/

-. -

bb.2. uttörővetélkedő a noszf 60. évfordulójának tiszteletére

i da/da/pr/p -cz

1977. január 28.

a tanév elején hirdette meg a magyar uttörők szövetsége és a gyermekrádió a „lánc, lánc, játéklánc...”, című játékos vetélkedőt 10-14 éves gyerekek, uttörőközösségek számára. a vetélkedő célja, hogy a pajtások még jobban megismerjék a szomszédos szocialista országok mesevilágát, népdalkincsét, népművészetét, gyermekjátékait, legfontosabb gazdasági, néprajzi tájegységeit, ipari, művészeti, idegenforgalmi nevezetességeit. a résztvevő csapatok mindegyike választott magának egy-egy bemutatandó országot., s a felkészülésben az irodalom, történelem, földrajz, ének tan- könyveken kívül az uttörősjajtó, az ifjúsági lapkiadó vállalat, a móra könyvkiadó cikkei, írásai, kötetei is felhasználhatták. a forrásfeldolgozó munkát öt versenyágra összpontosították: mesevilág, népdalkincs, népművészet, játék, országjárás. a témákhoz elemzést, rajzos illusztrációt, játékok leírását, önállóan készített térképet tartalmazó albumot kellett készíteniük a pajtásoknak.

a legjobban szereplő 10-12 csapattal tavasszal rádióműsor készül, amelyeket 1977 őszén a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére tűznek műsorra. a vetélkedő - azonkívül, hogy segíti a gyerekek képességeinek, hajlamának kibontakozását- jól szolgálja a xi. vit-re készülő uttörőcsapatok munkáját is./mti/

-2-

bb 3. új Levéltár épül szolnokon

vid.-kz gi -cz

1977. január 28.

csaknem 11 millió forintos költséggel új központi Levéltár épül szolnokon. az építés előkészületei már megkezdődtek és a megyei tanács építőipari vállalata a jövő év közepén adja át az új épületet, ahol a központi helyet, a 850 négyzetméter alapterületű, modern iratraktár foglalja el. a megyei Levéltárban egyébként helyet kap egy könyvtár, lesz tanácskozó és kiállítóterem és korszerű, jól felszerelt fotólaboratórium segíti majd a könyvtárosok, Levéltárosok munkáját. /mti/

-. -

bb 4. utcákat neveztek el győr testvérvárosairól

vid.- gi -cz

1977. január 28.

győrött, a harmincezer lakosu ady lakótelepen a gyors egymásutánban felépülő házak új utcákat alakítanak ki. közülük hármat győr város testvérvárosairól: a szovjetunióbeli jerevánról, a lengyelországi koninról és az ndk-beli erfurtról neveztek el.

sopron az idén ünnepli várossá nyilvánításának 700. évfordulóját. az ünnep alkalmából kapta meg sopron nevét egy névtelen utca. az ötödik új utcát pedig szőnyi mártonról, a fasizmus elleni harc győri születésű mártirjáról neveztek el. /mti/

-. -

bb 6. hóvirág szőnyegek a szegedi kertekben

vid.- gi -cz

1977. január 28.

a szokatlanul enyhe és csapadékos téli időjárás előbbre hozta a hóvirágok megjelenését a szegedi kiskertekben. a ki-kelet első hírnökei hetekkel korábban bontották ki szirmaikat, mint más esztendőkből. az alsóvárosi és ujszegedi kertekben már helyenkint összefüggő virágszőnyegek pompáznak.

a házi kertek szélől védett szögleteiben nevelt téli virágok szebbek az erdőben honos vadon termő rokonaiknál. bő- koló fürtjeik nagyobbak, dúsabbak és tartósabbak. a szegedi kiskertészek a hófehér csokrokból budapestre is szállítanak. /mti/

-. -

- 3 -

bb 5. harkányi ujdonságok: új szárny a gyógyfürdőkörházban - nagyobb lesz a téli fürdő

vid bh -cz

1977. január 28.

Harkányt a gyógyulni, üdülni vágyók egyre sokasodó serege keresi fel. a forgalom alakulásából úgy tűnik, szinte megállíthatatlan a vendégáramlás emelkedése dél-baranya európai hírű fürdőhelyén. tavaly már egy és háromnegyed millió hazai és külföldi vendég fordult meg, ami folytatása az évről-évre ismétlődő rekordsorozatnak.

a gyógyfürdő szerencsés fekvése, a szomszédos siklós történelmi multja, az ország egyik legépebben maradt és gyönyörűen helyreállított vára, a környék idegenforgalmi varázsa is hozzájárul harkány vonzerejének fokozódásához és indokolja a folyamatos fejlesztést. 1977 ebben jelentős előrelépést hoz. befejezéshez érkezett a gyógyfürdőkörház új szárnyának építése. a második negyedévben ezt is a gyógyítás szolgálatába állítják. a jelenlegi 150 helyett 270 betegnek lesz helye a kórházban.

a népszerű strandon megkezdődött a fürdőfejlesztés második üteme. harkányt a hideg évszakokban is tömegesen látogatják. ebben közrejátszik, hogy bővül az üzemi szövetkezeti üdülők sora. szaporodik a családi nyaralók száma, amelyek egész évben népesek. a három éve üzemelő nagyon szép téli fürdő máris kinőtte a forgalmat. ezért felújítják és egy szinttel bővítik a régi téli pavilont. a két épületet zárt rendszerű hiddal kötik össze. az új emeleten kiegészítő gyógyrészleg - elektrotherápia, fiziotherápia, gyógytornaterem, masszázs - kap helyet. az itt nyújtott kezeléssel könnyítik a kórház járóbeteg ellátását. felújítják a régi medencét és ketté választják, hogy gyakrabban, gyorsabban lehessen vizet cserélni. több mint 16 millió forintot költenek ezekre a munkákra, amelyeknek két év alatt kell elkészülni. ha megvalósul, kétszer annyian élvezhetik a téli fürdőzést, mint ma. négy ötezer vendéget tudnak fogadni naponta kulturált körülmények között. /mti/

--

- 4 -

bb 7. ébredezik a balaton

vid bh -cz

1977. január 28.

a balaton - bár még nem vetette le a téli takaróját - már ébredezik. az utóbbi napok enyhébb időjárása fellazította a tó jégpáncélját, amely téli sportolásra már alkalmatlan. néhány helyen, a források és a külső vízfolyások környékén, előtűnt a nyíltvíz. a zala beömlésénél, balaton-szepezd partjainál, a tihanyi szorosban és másutt már nagyobb kiterjedésben hullámzik a víz. a nyíltvíz foltokat - örvendezve a jégmező, oázisainak, - tömegesen lepték el a viziszárnyasok.

a jégmező még nem lendült mozgásba, a partvédő műveket eddig nem érte károsodás. a partőri szolgálat rendszeresen figyelemmel kíséri az esetlegesen várható jégmozgást és a parti műtárgyak állapotát. /mti/

--

bb 8. autóbusz-pályaudvar épül makón

vid bh -cz

1977. január 28.

makó iparosodásával, új üzemek létrehozásával egyidejűleg nagy mértékben növekszik a tömegközlekedési eszközök igénybevevők száma. ezért központi autóbusz-pályaudvar épül a városban hét millió forintos beruházással.

az új létesítményt, amelyhez többek között fűthető váróhelyiség és büfé is tartozik majd, a tervek szerint augusztus végén adják át rendeltetésének. a tavaly ősszel megkezdett építési munkákat a téli hónapokban is gyorsított ütemben folytatják. /mti/

--

bb 9. újabb 14 ezer fogyasztót kapcsolnak be az idén a gáz-szolgáltatásba

i km s pr bh -cz

1977. január 28.

az idén nem ette meg a kutya a telet - ezt tapasztalhatták a fővárosi gázművek szakemberei is. tavaly december 28-án csúcseredményt értek el: először emelkedett 8 millió köbméter fölé a földgáz felhasználás a fővárosban. azóta ezt a csúcst is túlszárnyalták, január 20-án 8 millió 140 ezer köbméter volt budapest teljes földgáz felhasználása.

/folyt. köv./

- 5 -

bb 9. /ujabb 14 ezer folyt./ bh

amint stadinger istván, a fővárosi gázművek vezérigazgatója az mti munkatársának elmondta: nem okozott gondot a korábbi évekhez viszonyítva hidegebb tél. a hazai földgázbányászat fejlődése és a szovjet import lehetővé teszi a fővárosi gázszolgáltatások bővítését. az elmúlt esztendőben 17,2 ezer új fogyasztót kapcsoltak be a vezetékes gázhálózatba, s ezzel budapesten összesen 421 ezer 200 fogyasztóhoz jut el a kék-láng. több mint 157 ezer háztartásban már a földgáz előnyeit élvezhetik. az elmúlt évben újabb 17,5 ezer lakásba vezették be a gázfűtést, s így a fővárosban 174 ezer 400-ra emelkedett azoknak a lakásoknak a száma, ahol gázzal gondoskodhatnak az otthonok melegéről. a háztartási gázkészülékek száma túlhaladta az 1,06 milliót. a föld mélyén húzódó gázvezetékek hossza 74 kilométerrel gyarapodott az elmúlt esztendőben, megközelítette a 2.200 kilométert.

tovább folytatódik a korábban elkezdett - és az v. öt-éves terv feladataiban is meghatározott földgázprogram megvalósítása. tavaly összesen 474 millió köbméter városi és 1 milliárd 180 millió köbméter földgázt juttattak a vezetékekbe. a fővárosi gázenergiaigény 83,4 százalékát földgázzal elégítették ki, amely 1975-höz viszonyítva 2 százalékos növekedésnek felel meg.

1976-ban újabb 24 ezer fogyasztónál állították át a gázszolgáltatást földgázra, elsősorban azokban a kerületekben ahol korábban gondot okozott az ellátás. az idén újabb 18 ezer fogyasztóhoz vezetik be a földgázt. az átállítást több ütemben végzik; az i. kerület attila ut környékén 2,5 ezer, a mártírok útján és környékén 15 ezer otthon kap földgázt. az elképzelések szerint az idén újabb 78-80 kilométer vezetéknek fektetnek le. elsősorban az új lakótelepek alapközművesítésénél, és az előregedett vezetékrendszerek rekonstrukcióján dolgoznak majd a gázművek szakemberei. a csőhálózat felújítása, bővítése 210 millió forintba kerül.

idén 14 ezer új fogyasztó élvezheti már a vezetékes gázszolgáltatás kényelmét, s újabb 10 ezer lakás kap gázfűtést. a tavalyi 11 ezer 975 gigakalóriás gázenergiaszolgáltatással szemben, ez év végéig 12 ezer 232 gigakalória gázt ad a fővárosi gázművek.

/folyt. köv./

- 6 -

bb 9. /ujabb 14 ezer.... 2. folyt./ bh

a nagyszabású fejlesztések, rekonstrukciók mellett a legfontosabb feladat a már meglévő fogyasztók zavartalan, üzembiztos kiszolgálása. a hideg napokban érthető módon megnő a hibák, bejelentések száma. a korábban elkészített felkészülési terv szerint a gázömléssel, illetve gázszivárgással kapcsolatos üzemzavarokat a bejelentéstől számítva 2 órán belül, a gázfűtéssel kapcsolatos üzemzavarokat a bejelentés napján megvizsgálják és elkezdik a javítást. természetesen, ha rejtett hibákat találnak a szerelők, elhúzódhat a helyreállítás. a gázművek állandó ügyeletére a hideg napokon gyakran 1600, vagy ennél is több bejelentés érkezik. a szakemberek igyekeznek a lehető legrövidebb időn belül valamennyi bejelentésre kimenni. a téli napok elmúltával elemzik a hibabejelentésekkel kapcsolatos tapasztalatokat, s ez alapján látnak hozzá a felújításokhoz, az elosztóhálózat bővítéséhez, cseréjéhez. /mti/

--

- 7 -

bb.10. javítják a szolgáltatások minőségét, bővítik a hálózatot - emeletes autószervez - az afit tervei

i/kf/s/ie/ra cz

1977. január 28.

az évenként gyors ütemben gyarapodó gépjárműállomány fenntartásának, üzemképességének, a közlekedés biztonságának elengedhetetlen követelménye a megfelelő javító, karbantartó szervezet. az elmúlt években nagyarányú fejlesztéssel elérték, hogy az igények és a szervizkapacitás összességében már összhangba került. a gépjármű javítás bázisát jelentő autófenn tartó ipari tröszt -, amely a lakossági igények 60 százalékát elégíti ki - az elmúlt tervidőszakban megkétszerezte kapacitását, lakossági szolgáltatása 3,5 szeresére növekedett. hatvan évben a múlt évben 2,2 millió javítást végzett a lakosság részére. az afit 20 üzemében a közületi gépjárművek szervizével foglalkoznak. a tröszt kiegészítő tevékenységként 600 millió forint értékű alkatrész gyártásával, 500 millió forint értékű alkatrész felújításával csökkenti az alkatrészellátás gondjait. ezeken kívül évi 200-250 millió forint értékű garázsberendezést is gyárt a tröszt ipari vállalata.

az afit idei tervében is - a tárca követelményének megfelelően - a lakossági szolgáltatások bővítése, ezen belül a minőségi színvonal javítása a fő feladat. a kapacitást első sorban belső szervezési és egyéb intézkedésekkel, a második műszak kiszélesítésével növelik. ezenkívül 120 millió forintot fordítanak új szervizüzemek építésére, a meglévők korszerűsítésére, bővítésére. sárvárott a hónap elején adtak át évi 100 ezer óra kapacitású afit üzemet. ehhez hasonló épül komlón, 200 ezer órással teljesítményű cegléden és egy kisebb, 30 ezer órással, kizárólag gyors javításokra alkalmas műhely szécsényben. az első fél-év végére 100-100 ezer óra kapacitással, lakatos és fényezőműhelyekkel bővítik a miskolci, a győri és a debreceni afit-szervizt, s kétszeresére bővítik a szekszárdi autójavítót. még az idén megkezdődik győrött egy újabb 200 ezer órással, kácsi ncbarcikán egy 100 ezer órással javítóüzem építése, szegeden ugyancsak a növekvő igények indokolják a régi üzem rekonstrukciójával együtt egy újabb 200 ezer órással szerviz felállítását, amelynek építése szintén az idén kezdődik.

a fővárosban valósítják meg az afit v.ötéves tervének egyik legnagyobb beruházását. a dózsa györgy ut és a szabolics utca sarkán - a jelenlegi kis szerviz helyén - épül az ország első többszintes és egyben legkorszerűbb autójavító-üzeme. a négyemeletes, évi 600 ezer óra kapacitású szervizépület tetején mintegy 200 javításra váró kocsi számára lesz parkolóhely. az építkezést még az idén megkezdik.

/folyt.köv./

8.00/ra

-8-

845
MK

bb.10. / javítják ... folyt./ra

az afit a mennyiségi igények kielégítésén túlmenően - az érvényes kormányrendelet értelmében - nagy gondot fordít szolgáltatásai minőségének javítására. az előírások szerint vállalkozási szabályzatot dolgoztak ki, amelyben pontosan meghatározták a szervizek teendőit, rendezték a javítóüzemek és a megbízók kapcsolatát, előírták például, hogy a vállalásakor közölni kell a javítási határidőt és a várható költségeket. a szervizek hibafeltevő szolgálatát mind létszámban, mind minőségben megerősítették többségében technikusokkal, a legtapasztaltabb szakmunkásokkal, akiket megbíztak az átadás előtti minőségellenőrzéssel is. kedvezően javítja a minőséget a széleskörű dh-rendszer, amelyet a szerelőkön kívül kiterjesztettek a számlázásra is. az egyik gépipari üzem tapasztalatai alapján tavaly kísérleteztek vele, az idén minden afit vállalat legalább egy üzemében megszervezik az ugynevezett munkanap-brigád mozgalmat. ennek lényege az, hogy egy brigád két műszakban dolgozik, így ha valamelyik csoport munkaidejében nem tudja befejezni a vállalat javítást, a brigád másik része folytatja. ezzel nemcsak a nagyobb javítások gyorsabb átfutási ideje, hanem a brigád felelősségével együtt a munka minőségének kívánt javulása is biztosítható./mti/

--

bb.11. 80 ezer magnó kecskemétről - versenyvállalás importanyagok megtakarítására

vid/ra cz

1977. január 28.

tartalmas munkavállalással csatlakoztak a csepeliek felhívásához a budapesti rádiótechnikai gyár kecskeméti gyárának szocialista brigádjai. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére felajánlották, hogy az idei évre tervezett félmilliárdos árutermelésüket - ami husz százalékkal több a tavalyinál - kevesebb költséggel valósítják meg. ehhez a drága gépeket három műszakban üzemeltetik, és saját maguk állítják elő az eddig import utján beszerzett alkatrészek jelentős hányadát. csupán ezzel a versenyvállalással mintegy husz millió forinttal csökkenthetik a termelési költségeket. a külföldön előnyösebben értékesíthető magnóalkatrészek gyártását fejlesztik, s az exporthatáridők betartásával, minőségi árutermeléssel növelik megbízhatóságukat a piacon. magnókészülékeikből kevesebb típust, de jobb minőséget és a tavalyihoz hasonló mennyiséget - 80 ezret - ígérnek a vevőknek./mti/

--

8.05/ra

-9-

845
MK

bb.12. új módszerrel megkésztérezhető a szőlő alanyvessző előállítás

vid/ra cz

1977. január 28.

a szőlő alanyvessző termelés új módszerét dolgozta ki dr. Győri József, az ültetvénytervező és szaporítóanyag forgalmazó vállalat balatonfüredi területi központjának osztályvezetője. ezideig a szőlőoltvány előállítás egyik legnagyobb gondja volt a megfelelő mennyiségű és minőségű alanyvessző biztosítása. az alanyvessző termesztés nyári zöld munkája azonban - amely különösen sok kézierőt igényel és az egyéb mezőgazdasági munkacsucok idejére esik - kevésbé tette gazdaságossá termesztését. a hajtásválogatás, a mintegy 12-14 -szeri kötözés, a hónalj-hajtások eltávolítása szinte egész nyáron, állandó kézi munkát igényel a termelőktől. gond volt az is, hogy a fel nem kötött vagy a napfényel nem érintkező hajtások, valamint a hónalj-hajtások letörésekor keletkezett sérülések és csonkok miatt a megtermelt mennyiségnek csak egy hányadát tudták felhasználni az oltvány készítésekor. többek között ezek az okok is előidéztek számos nagyüzem alanytelepeinek felszámolását.

az új módszer - amellet, hogy kevesebb kézi munkát igényel - mellőzi a hajtásválogatást. a hónalj-hajtások többli levágásaként keletkező káros sebeket úgy kerülük el, hogy ezeket a kis hajtásokat gyufaszál vastagságú fejlődési állapotban a gerincszáltól távolabb egy-két levél meghagyásával metszik le. így nem keletkeznek a vesszőn sebek, vagy csonkok, tehát felével kevesebb lesz a selejt, s a vessző egészen hasznosítható.

a megmaradt vékony hajtások a nyár végén a nagy szárazság, vagy az őszi első kisebb dér, vagy fagy hatására elszáradnak, majd lefullanak.

ezzel a módszerrel minőségi alanyállományt tudnak nevelni, jóval nagyobb határfokkal és kisebb ráfordítással. az ültetvénytervező és szaporítóanyag forgalmazó vállalat balatonfüredi területi központja - amely országos alkalmazásra ajánlja e módszert - a korábbi három és fél millióval szemben idén már azonos területről 7 millió darab szőlőoltványt bocsát a gazdaságok és kistermelők rendelkezésére./mti/

--

8.10/ra

-10-

850
MK

bb.13. fejlesztik az ongai csavargyárat

vid/kz/ra cz

1977. január 28.

csaknem ötvenmillió forintot költenek az idén és jövőre a csavaripari vállalat ongai gyárában a fényes-csavarok gyártásának fejlesztésére. növelik a gépparkot, automata présgépeket állítanak üzembe, a már meglévő háromezer négyzetméter alapterületű gyártócsarnokot pedig átalakítják. felújítják az energia-rendszert is.

az átalakítás befejezése után - a jövő év végétől - az ongai gyárban évente több mint 860 millió fényes-, és több mint 100 millió hornyos csavart készítenek./mti/

--

bb.14. új magyar szabadalom - új eljárás a műszaki kémiai kutató intézetben

vid/kz/ra cz

1977. január 28.

új eljárás született a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai kutató intézetében. a segítségével megvalósítható a különböző kémiai anyagok, mezőgazdasági termékek korszerű, folyamatos szárítása és granulálása. a módszer lényege, hogy a különböző szemcsehalmazon át alulról felfelé gázt áramoltatnak, meghatározott sebesség után hasonló állapot jön létre, mint a forrásban lévő folyadékokban. az áramlás közben egyébként rendkívüli intenzitással találkozik a gáz és a szemcse, éppen ezért e módszerrel gyorsan lehet szárítani, ugyanakkor segítségével kiváló minőségű granulátumok állíthatók elő.

az ugynevezett fluodizációs eljárást a szakirodalom szerint 1960-ban alkalmazták először az amerikai egyesült államokban, és Európában is az elsők között kezdte meg e módszerrel kapcsolatos kutatásait a műszaki kémiai kutató intézet. kitartó tudományos munka eredménye, hogy az eddig ismert szakaszos technológiák után megvalósították a fluodizációs granulálás folyamatos eljárását és elkészítették az ehhez szükséges berendezést is. a módszer és a berendezés együttesen új magyar szabadalom, és ugyanakkor további hét országban, nevezetesen a szovjetunióban, az amerikai egyesült államokban, Japánban, Angliában, az NSZK-ban, Franciaországban és Jugoszláviában is szabadalmaztatták. a hazai és a külföldi érdeklődés igen nagy, a találmány külföldi értékesítési és gyártási jogát az NSZK-beli Werner Glatt Légiotechnikai Készülékeket Gyártó cég vásárolta meg.

/folyt.köv./

8.29/ra

-11-

850
MK

bb.14. / uj magyar ...folyt./ra

a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai kutató intézete a hazai megvalósításra több vállalattal kötött szerződést. így megállapodott a kőbányai gyógyszerárúgyárral, hogy az eljárást felhasználják az állatgyógyászati termékek granulálására, a veszprémi bakony műveknél ezt a módszert bekapcsolják a gyújtógyertya gyártásába, az alapanyagok előkészítésébe, az alkaloida vegyészeti gyár a talajfertőtlenítőit granulálja, az üvegipari művek pedig az ólomüveg-alapanyagot alakítja egyenletes szemcséjűvé az új eljárással./mti/

--

bb.15. sikosak, nedvesek az utak - ideiglenes forgalmi szünet volt a kistapolcán

i/kg/s/ra cz

1977. január 28.

pénteken az utinform-tól kapott jelentés szerint az ország főutjai burkolatának egyrésze még mindig nedves, a bekötőutak pedig sokfelé sárosak, csuszosak. hajnalra a borsod megyében különösen hirtelen csapódott le a köd, és ennek következtében az egész megye uthálózata jegessé, sikossá vált. 49 munkagép azonnal megkezdte a sikosság elhárítását. az elmúlt napok hóolvadása péntek reggelre a budapesti közlekedésben is fennakadást okozott, a millenniumi földalatti elektromos vezetéke beázott, és emiatt 5 óra 42 perctől 6 óra 25 percig megbénult a forgalom a kistapolcán. a bkv 15 autóbusszal helyettesítette a földalatti kocsijait, s közben szerelő brigádja elhárította a hibát./mti/

--

bb.16. meghalt gyarmati béláné

s/ra cz

1977. január 28.

gyarmati béláné, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa életének 79. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 31-én, hétfőn délelőtt 11 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

mszmp xiii.kerületi bizottsága

közlekedési- és szállítási dolgozók szakszervezete

/mti/

--

9.25/ra

NO⁵⁰ M

-12-

bb.17. országos agitációs és propaganda tanácskozás

t/km/gk/pr/ra cz

1977. január 28.

országos agitációs és propaganda tanácskozást rendezett pénteken budapestben a kisz központi bizottsága. a tanácskozáson részt vettek a kisz megyei bizottságainak agitációs és propaganda titkárai, politikai képzési felelősei, a kisz-iskolák tanárai, a megyei politikai képzési munkabizottságok képviselői, a jársi, városi, és kerületi agitációs és propaganda felelősök, a politikai képzési felelősök, valamint az ifjúsági sajtó munkatársai.

a tanácskozáson ballai lászló, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese népgazdaságunk helyzetéről, az időszerű gazdaságpolitikai és propaganda feladatokról, pálos tamás, a központi bizottság osztályvezető-helyettese a propaganda munka soron levő feladatairól és továbbfejlesztéséről, köpeczi béla, a magyar tudományos akadémia főtitkár-helyettese pedig a szocialista életmód propagandájának kérdéseiről tartott előadást. barabás jános, a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának titkára zárszavában a kisz agitációs és propaganda tevékenységének időszerű feladatairól szolt./mti/

--

bb. 18. elutazott a mali külügyminiszter

t bc/s il cz

1977. január 28.

pénteken elutazott charles samba cissokho, a mali köztársaság külügyminisztere, aki puja frigyos külügyminiszter meghívására hivatalos látogatást tett magyarországon.

a ferihegyi repülőtéren puja frigyos és garai róbert külügyminiszter-helyettes bucsuztatta. jelen volt a bucsuztatásnál dr. stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

10.17/il

--

MM²⁰ M

- 13 -

bb.19. a lottó nyerőszámai

s/ra cz

1977. január 28.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a kispesti ifjúság- és művelődési házban megtartott 4. heti lottó sorsoláson a következő számokat húzták ki:

13, 66, 71, 75, 77

a tárgynyeménysorsoláson az első játékhét szelvényei vesznek részt./mti/

--

bb.20. vendégfogadót avattak rakamason

vid/ká/ra cz

1977. január 28.

újabb idegenforgalmi létesítménnyel gazdagodott szabolcs-szatmár megye. pénteken rakamason, a 38. számú főközlekedési út mentén, felavatták a helyi áfész vendégfogadóját. a kétszintes épületben étterem és eszpresszó mellett korszerű ételbár is helyet kapott. az emeleten 7 két és három ágyas szobát alakítottak ki.

/mti/

--

felhasználható 16.00 órától!

bb.21. vas megyei képzőművészek kiállítása szombathelyen

vid/ká/ra cz

1977. január 28.

a magyar képzőművészek szövetsége észak-dunántúli szervezete és a savaria múzeum közös rendezésében nyílt meg pénteken szombathelyen a vas megyei képzőművészek kiállítása. ez alkalommal tizennyolc vasi képzőművész ötven alkotását mutatja be./mti/

--

11.35/ra

-14-

12⁵⁰ MK

felhasználható 16.00 óra után!

bb.22. kiállítás üzemi klubban

vid/fm/ra cz

1977. január 28.

pénteken hódmezővásárhelyen, az alföldi porcelángyár klubjában megnyílt hegyi flórián népi fafaragó kiállítás. a tárlaton mintegy negyven alkotás: az alföldi emberek jellegzetes portréi láthatók.

a mostani kiállítás része annak a sorozatnak, amelyben a hódmezővásárhelyen élő képző- és iparművészek rendszeresen bemutatkoznak a porcelángyár dolgozóinak előtt./mti/

--

bb.23. „auróra,77,, - somogy megyei olvasó pályázat

vid/fm/mné/fm/ra cz

1977. január 28.

pénteken kaposvárott az 1976. évi munkáról tanácskoztak somogy megye szakszervezeti könyvtárosai. megállapították, hogy a megye több mint 80 szakszervezeti könyvtárának könyvtárlománya és olvasóinak - közöttük szocialista brigádtagoknak, munkásoknak - a száma egyaránt növekedett.

az idei feladatok közül kiemelkedik a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére „auróra, 77,, címmel meghirdetendő megyei olvasó pályázat./mti/

--

bb.24. időjárásjelentés

ra cz

1977. január 28.

a meteorológiai intézet jelenti január 28-án, pénteken 12.00 órakor:

ismét sok felé lesz köd.

európa időjárását még ma is a napokkal ezelőtt kialakult, igen nagy méretű, mérsékeltövi ciklon irányítja. pénteken hajnalban a kontinensen általában borult, vagy erősen felhős, csapadékos idő volt. kivétel csupán közép-és dél-európa egy része, ahol felszakadozott a zárt felhőtakaró és átmenetileg a csapadékhullás is megszűnt. a kárpát-medencében a következő 36 órában jelentősen nem változik az időjárás, de az éjszakai óráktól ismét sok helyen lesz ködös a levegő.

/folyt.köv./

12.15/ra

-15-

12⁵⁵ MK

bb.24. / időjárás .. folyt./ra

magyarország felett csütörtökön délelőtt még jobbra borult volt az ég és igen sok helyen esett az eső. délután viszont - különösen délnyugaton - egyre több helyen tünt elő a felhők mögül a nap és lassan mindenütt elállt az eső is. az ország északi részéről számottevő mennyiségű csapadékot sehonnan sem jelentettek, de a déli országrészben több helyen 4-8 mm-t is mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 4 és 8 fok között volt, csupán az északkeleti országrészben, a tartósan ködös helyeken nem emelkedett egész nap plusz 1, plusz 3 foknál magasabbra hőmérséklet.

az éjszakai lehülés nem volt erős. pénteken hajnalban plusz 2 és mínusz 4 fok közötti értékeket mutattak a hőmérők.

délelőtt általában napos idő volt, de helyenként még 11 órakor is tartotta magát a sűrű köd. ezeken a helyeken 11 órakor mínusz 1, plusz 2, máshol általában plusz 4, plusz 10 fok közötti hőmérsékleteket mértek.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 5,5 fok volt. ez 6,8 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet plusz 6, fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás szombat estig:

pénteken általában napos, száraz, enyhe idő. szombaton a hajnali óráktól erős páráság, az ország nagyrészen tartós köd, majd megélénkülő déli, délnyugati szél erős felhősödéssel, a dunántulon a késő délutáni óráktól valószínűleg már kisebb esővel. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, mínusz 6, a legmagasabb nappali hőmérséklet a tartósan ködös helyeken mínusz 2, plusz 3, máshol plusz 3, plusz 8 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 167 cm.
/mti/

--

12.20/ra

-16-

13⁰⁰ M

bb.26. gyermektragédia

gk/ra cz

1977. január 28.

mezőcsáti lakásukról délután a község határában levő havas legelőre ment játszani a 8 éves dósa lászló tanuló, a 7 éves lakatos zoltán és a 6 éves dósa jános és lakatos jános. amíg a befagyott pocsolyán csuszkáltak, besötétedett és a sűrű ködben nem találtak haza. a szülők bejelentése után a rendőrség - katonák és munkásörök segítségével - azonnal megkezdte a gyermek keresését. a hidegtől és a bolyongástól kimerült gyermekek leültek és elaludtak, így találtak rájuk. lakatos jános és dósa jános kihülés következtében a helyszínen meghalt. dósa lászlót és lakatos zoltánt a megyei kórházba szállították.
/mti/

--

bb.27. 1.4 milliárd forint fejeér megye ideifélesztésére - a fejeér megyei tanács ülése

vid/fm/ra cz

1977. január 28.

az 1977. évi költségvetési és tervjavaslatot fogadta el pénteki ülésén fejeér megye tanácsa. az idén fejeér megye tanácsai összesen 1,4 milliárd forinttal gazdálkodhatnak, amely 104 millió forinttal magasabb, mint az 1976. évi előirányzat. a fejlesztési terv középpontjában most is a lakásépítés áll. 1977-ben összesen 3737 lakás építését irányozták elő, amelyből 1365 célcsoportos állami lakás. fontos helyet foglal el a tervben a közműhálózat fejlesztése, az új lakótelepek szükségletein kívül székesfehérváron, bodajkon, mórton és csákváron épül nagyobb szennyvíz-tisztító telep és folytatódik a dunaujváros vízellátását megoldó ivóvíz-távvezeték építése.

új intézményekkel bővül az oktatási hálózat: székesfehérváron két 16 tantermes általános iskola, dunaujvárosban egy 24 tantermes és egy 16 tantermes - soponyán 8 tantermes, ercsiben 8 tantermes, adonyban 4 tantermes általános iskola épül. további nyolc általános iskolai beruházást pedig 1980. évi befejezésre előkészítenek. a középiskolákhoz székesfehérváron 620 személyes kollégium készül el, új szakmunkás-kollégium is épül, és átadják az új gyógypedagógiai intézetet velenfőcén. a megyében összesen 1175 óvodai hely épül meg, és folytatják az általános iskolai tornatermek kiépítését a községekben.

az egészségügyi és szociális ágazatban folytatódik a dunaujvárosi kórház, valamint a székesfehérvári megyei kórház rekonstrukció-jellegű bővítése, bodakajtoron pedig a munkaterápiás intézet első szárnya, egy hatvan ágyas létesítmény építése fejeződik be.
/mti/

--

13.05/ra

-17-

13³⁵ M

:felhasználható: 16.00 órától!

bb.28. „képek vietnam történetéből,, - kiállítás zalaegersze-
gen

vid/fm/ra cz

1977. január 28.

a zalaegerszegi göcseji muzeumban pénteken több mint 100 nagyméretű fotóból kiállítás nyílt, „képek vietnam történetéből,, címmel. a kiállítás nemcsak vietnam legújabbkori történetéből ad izelítőt az érdeklődőknek, hanem elvezeti őket az időszerűségünk előtti és az azt követő i-ii.századba is. a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetsége által rendelkezésre bocsátott kiállítási anyag nagyobb része a 18-19.század függetlenségi mozgalmait, a legutóbbi évtizedek függetlenségi és felszabadító harcait és az utóbbi két esztendő békés építő munkáját ismerteti.

a kiállítás másrésze a vietnami iparművészetről ad tájékoztatást. egyik legértékesebb darabja az a bronzból készült dob, amelynek korát ezer évre becsülik. a kiállítást gazdagítják a vietnamban járt zalaegerszegiek emléktárgyai is./mti/

..-

bb.29. „természetjárás,,

vid/fm/ra cz

1977. január 28.

címmel nyílt kiállítás pénteken miskolcon. a tárlaton fekete-fehér fotókon a hazánkban kevésbé ismert sportágat, az alpinizmust ismertetik. a felvételek a magas-tátra, valamint a dolomitok hegycsúcsai megmászásának egyes mozzanatait ábrázolják. a kiállításon láthatók a sziklamászás eszközei, a különböző kapaszkodók, csákányok, biztosító felszerelések is./mti/

..-

bb.25. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke január 28-én
13.00 óráig

ra se

1977. január 28.

1. vendégművészek
 2. uttörővetélkedő
 3. levéltár
 4. utcaelnevezések győrről
 5. harkányi ujdonságok
 6. hóvirág
 7. balaton
 8. autóbusszpályaudvar makón
 9. gáz ellátás
 10. az afit tervei
 11. magnó kecskemétről
 12. alanyvessző előállítás
 13. ongai csavargár
 14. új szabadalom
- /folyt.köv./

13.15/ra

-18-

13⁵⁰ MK

bb.25. / a belföldi ... folyt./ra

15. nedvesek azutak /1.sz.jav./
 16. meghalt gyarmati béléne
 17. propaganda tanácskozás
 18. elutazott a mali külügyminiszter
 19. lottó
 20. vendégfogadó rakmazon
 21. kiállítás szombathelyen
 22. fadaragó kiállítás
 23. olvasó pályázat
 24. időjárás
 25. hírjegyzék
- /mti/

..-

bb. 40. együttműködési megállapodás a soproni és a brnoi egyetem között

vid fm/il cz

1977. január 28.

együttműködési szerződést kötött pénteken sopronban a soproni erdészeti és faipari egyetem a brnoi mezőgazdasági és erdészeti egyetemmel. ennek értelmében kölcsönös oktató és hallgató-cserében állapodtak meg. mindkét egyetemen vendégoktatók tartanak majd előadásokat, a hallgatók pedig elsősorban nyári gyakorlatukat végzik a szomszédos országban. a megállapodás ezen kívül a csereüdültetésre is vonatkozik./mti/

..-

bb. 41. megnyílt a huszadik soproni jubileumi szabadegyetem

vid fm/il cz

1977. január 28.

az ismeretterjesztő munkának nagy hagyományai vannak sopronban: pénteken a huszadik jubileumi szabadegyetem nyílt meg a liszt ferenc művelődési központban. husz év alatt több mint tízezer résztvevője volt a soproni szabadegyetemnek. a jubileumi sorozatban tíz előadás hangzik el, amelyekre most is több mint 500-an vásárolták bérletet. a hallgatók között diákok munkások ugyanugy megtalálhatók, mint egyetemi tanárok.

a megnyitó előadást dr. vonsik gyula, a tit főttkára tartotta „az értelmiség társadalmi helyzete és szerepe,, címmel.

/mti/

..-

13⁵⁰ MK

- 19 -

bb. 46. elkészült sátoraljauhely legmagasabb lakóépülete

vid fm/il cz

1977. január 28.

sátoraljauhelyen a műemléki tanácsház -mögötti területen kialakuló új lakótelepen tizemeletes „toronyház,, épült, amelynek műszaki átadását pénteken tartották.

az univáz-szerkezetből összeszerelt épületben több mint nyolcvan nagyjából két- és háromszobás összkomfortos lakást alakítottak ki, míg a földszinten különböző szolgáltató üzemek kaptak helyet./mti/

.-.

bb. 42. kitüntetések

s zs il cz

1977. január 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa az igazságszolgáltatás területén végzett többévtizedes kiváló munkásságuk elismeréséül, nyugállományba vonulásuk alkalmából dr. bolgár györgynek, az országos ügyvédi tanács elnökhelyettesének a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést; varga pál büntetésvégrehajtási alezredesnek a büntetésvégrehajtás országos parancsnoksága titkársága vezetőjének a vörös csillag érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetéseket pénteken dr. korom Mihály igazságügy miniszter nyújtotta át.

x x x

az elnöki tanács bánhidi andornénak, a magyar népköztársaság művészeti alapja iparművészeti vállalat osztályvezetőjének eredményes munkájáért; rózsá Miklósnénak, a nemzetközi koncertigazgatóság osztályvezetőjének kiváló szakmai és politikai munkájáért; hajdu Mihálynak, a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola tanszékvezető egyetemi tanárának példamutató pedagógiai és társadalmi tevékenységéért - nyugállományba vonulásuk alkalmából - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetéseket dr. Molnár Ferenc, kulturális államtitkár pénteken adta át./mti/

.-.

- 20 -

13.45/il

14⁰⁰ MK

bb. 43. „hatvan év október fényében,,

vid fm/il cz

1977. január 28.

címmel pénteken fotókiállítás nyílt a salgótarjáni kohászati üzemek hideghengermű gyárrészlegében. a tárlatot Iván Vasziljevics Szalimon, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, a Szovjet-magyar baráti társaság magyarországi megbízottja nyitotta meg, majd előadást tartott a világ első szocialista forradalmának világtörténelmi jelentőségéről és hatásáról a Szovjetunióban és az egész világon. ezt követően i. v. Szalimon baráti tárlalkozón vett részt a „Bajkál,, és a „Komarov,, szocialista brigádok tagjaival./mti/

.-.

felhasználható: 15 óra után

bb. 44. begyűjtötték a miskolci üvegyárban az átépített 4. számú kemencét

vid fm/il cz

1977. január 28.

pénteken begyűjtötték a miskolci üvegyárban a mintegy kilencmillió forintos költséggel átépített 4-es számú kemencét. a gyár száz tonnás „üvegolvasztójának,, átépítése - a terveknek megfelelően - negyven nap alatt fejeződött be és a munkában több mint harmincöt szakember vett részt.

az átépített kemencéből a teljes felfűtés után az első adagot előreláthatóan február második felében csapolják. azt követően a miskolci gyárban a hozzá kapcsolódó gépsorral naponta mintegy nyolc-kilencezer folyóméter - főként az építőipar számára használatos - u-profil üveget készítenek./mti/

.-.

13.50/il

- 21 -

14⁰⁰ MK

bb.45. országos mozgalommá bővült a jubileumi munkaverseny

i/sl/vid/s/ie/ra cz

1977. január 28.

a csepeliek felhívásához csatlakozva immár országos méretekben bontakozik ki a munkaversenymozgalom, amelyben vállalatok, szövetkezetek kollektívái, mindenekelőtt a szocialista brigádok, sajátos feladataikhoz kapcsolódó munkafelajánlásokat tesznek a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére.

a dunai vasmű 13 ezer dolgozója számot vetett azzal, hogy termékeik iránt nagymértékben megnöttek az igények, s a tervezett mennyiségnél is sokkal többet értékesíthetnek, ha jobban kihasználják a kapacitást, s egyben a minőségre is szigorúan vigyáznak. úgy találták, hogy a veszésségidők csökkentésével és egyéb módokon a tervezett 5 helyett 9 százalékkal növelhetik a termelést és egyben fel is ajánlották, hogy ennek megfelelően az idén 50 ezer tonnával több nyersvasat, 43 ezer tonnával több acélt és 111 ezer tonnával több hengerelt árut gyártanak mint tavaly. mindezt kizárólag a termelékenységgel javításával érik el, ugyanakkor 125 millió forint értékű anyagot és energiát is megtakarítanak, ezzel fedezve a többlettermeléssel járó többletszükségleteknek jórészét.

a győri rába magyar-vagon-és gépgyár kollektívája arra vállalkozott, hogy tavalyi rekorderedményét is 15 százalékkal teljesíti az idén, vagyis egyéb termékek mellett 22 ezerrel több diesel-motort és mintegy 60 ezerrel több hátsó futóművet bocsátanak ki, mint az előző évben. a hazai és külföldi megrendelők egybehangzó sürgetésének eleget téve a pótalkatrészek gyártását 25 százalékkal növelik, meggyorsítják a 180 lóerős traktor tömeggyártásának előkészületeit, hogy új gépek már az idei őszi mezőgazdasági munkákba be tudjanak kapcsolódni.

a magyar gördülőcsapágy művek debreceni gyárában a kapacitásbővítéssel egybekötött rekonstrukciós beruházás szervezett lebonyolításához kapcsolódnak a legjelentősebb felajánlások. a nagyszabású munkát 1978. december 31-re kell befejezni, de az új lágy-és keménymegmunkáló gépsorokon már ez év április 4-re meg akarják kezdeni a termelést. ilymódon az idén 22 millió csapágyat állítanak elő a magyar gördülőcsapágy művekben, s 40 újfajta gyártmány bevezetésével jelentős tőkésimporttól mentesítik az országot.

/folyt.köv./

13.45/ra

1500

-22-

bb.45. / országos ... folyt./ra

a szerszámgépipari művek esztergomi marógépgyárának dolgozóit a tőkésexportra alkalmas gépek arányát növelik olymódon, hogy terven felül három nagyértékű numerikus vezérlésű gépet gyártanak. e három gép értéke eléri a 2.5 millió dollárt. új típusú, a numerikus változat elkészítésével bővítik az ms típusú szerszámmarógép-családot, s az új berendezést már a szeptemberi hannoveri vásáron be is mutatják.

a papiripari vállalat kollektívája a termelési struktúra korszerűsítésében igyekszik messzemenően segíteni a vállalat vezetését. az év közepén leállítják a pesterzsébeti papirgyár 2. számú papírgépet, hogy az ott felszabaduló létszámmal a rendkívül keresett nyersfedellemez-papír gyártását folytassák, hatékonyabbá tehesse. ugyanakkor a lakosságot is jobban ki akarják elégíteni a legkülönbözőbb papírárukkal, kartonlemezekkel, iskolai füzetekkel. egyben felkészülnek azoknak a cellulóz-szállítványoknak a fogadására, amelyek a magyar-jugoszláv együttműködési megállapodás alapján érkeznek. mire az első szállítványok megérkeznek, a megfelelő technológiák is rendelkezésre állnak ahhoz, hogy az ugynevezett lombocellulózsból is változatlanul jó minőségű papírárut állíthassanak elő.

a záhonyi máv átrakóköri vasutasainak képviselői a napokban együttműködési megállapodást írtak alá az ungvári vasuti igazgatóság megbízottaival, amelyben a záhonyiak vállalják, hogy segítik a szovjet vasutasokat felajánlásaik teljesítésében, a munka ésszerűbb megszervezésével lehetővé teszik, hogy a szovjet vasuti kocsiknak napi 2,4 órával, a szovjet mozdonyoknak pedig 10 perccel rövidebb ideig kelljen záhonyban vesztegelniük.

több építőipari vállalat dolgozóit is csatlakoztattak a csepeliek kezdeményezéséhez. a somogy megyei állami építőipari vállalat például az 1977-re tervezett 650 lakást december 31-e helyett december 15-re átadja, s 15 lakást épít fel terven felül. a tolna megyei tanácsai építő- és szerelőipari vállalat 423 helyett 443 lakást ad át, a vas megyei állami építőipari vállalat dolgozóit 116 lakást építenek fel terven felül.

/folyt.köv./

13.55/ra

1500

például író-nyomópapírral, csomagoló papirokkal, zsírhatlan papírral,

-23-

bb.45. / országos ... 2.folyt./ra

a 31-es építőipari vállalat legnagyobb idei feladatán, a belpátfalvi cementmű állami nagyberuházásának kivitelezésén dolgozó minég ezer építőmunkás idei előirányzatát egy hónappal előbb, december 1-re teljesíti. a gyárépítő vállalatnak ezen a beruházásán a szokásosnál jóval több egy év alatt mintegy 600 millió forint értékű építési és szerelési munkát kell elvégeznie. így a munkálatok dandárjának időszakában rendkívül nagy erőket kell összevonni, csaknem kétezer építő és szerelő zavartalan együttműködésének feltételeit kell megteremteni. az építés meggyorsításával gondoskodnak arról, hogy a gépek, technológiai berendezések szereleői minél hamarabb kapjanak munkaterületeket. több mint husz társvállalat dolgozóival fognak össze a munka ütemének növelésére, ami lehetővé teszi, hogy július 1-én a nagyberuházás első egységén, az 1-es számú klinkergyártó gépsoron megkezdjék az üzemi próbákat.

a mezőgazdasági nagyüzemek sorából az elsők között csatlakoztak a csepeliek kezdeményezéséhez a mátraaljai állami gazdaság szocialista brigádjai, a többi között azzal a céllal, hogy a tejhozamot legalább 7.6 százalékkal növeljék, s 15 százalékkal több vágósertést értékesítsenek a tervezett-nél.

a magyarnándori állami gazdaság tobozi sertéskombinátjának kopejka szocialistabrigádja ugyancsak a hizósertés értékesítésének növelését vállalta. felajánlásuk értelmében a tervezettnél 1300-al több hizósertéshez jut az ország./mti/

--

bb.47. a gáz-balesetek megelőzéséről tanácskoztak szegeden

vid/fm/ra cz

1977. január 28.

a délalpföldi gázgyártó és szolgáltató vállalat szegedi központjában pénteken a vezetékes földgáz-robbanások és méő ilyen jellegű balesetek megelőzésének lehetőségeiről tanácskoztak. a délgáz vezetőkön kívül nagy számban részt vettek az anketon a különféle délmagyarországi közművek szakemberei. a hatósági vizsgálatok szerint ugyanis a legtöbb baleset eddig amiatt következett be, hogy villamosági-, víz-, csatorna és más ilyen közművek építői szakszertületlenül látták el feladatukat, megsértették a gázvezetékeket. a kiömlő gázok szagát a föld megszűri, így azt emberi érzékeszerrel nem lehet észlelni. ez súlyos baleseteket okozott már lakásokban, csatornáknakban, víz-és telefonaknáknakban. /folyt.köv./

14.10/ra

-24-

1510

:bb.47. / a gáz-balesetek ... folyt./ra

ezért - amint a délgáz szakemberei elmondották - a balesetek megelőzésére nem elegendő az, hogy vállalatuk minden lehető intézkedést megtesz. a délalpföld területén több mint hat-száz kilométeres vezetékhálózatot állandóan műszerekkel ellenőriznek a földbehelyezett csővezetékek fölött haladva. a műszerkezelő dolgozó nemcsak a gázvezetéket, hanem a közelben lévő csatornákat, aknákat is ellenőrzi, hogy nem került e véletlenül oda is földgáz. a múlt évben és azelőtt minteg két millió forint értékben szereztek be olyan műszereket, amelyekkel egymilliomod-résznyi higitásban is megállapítják a kiömlő gáz jelenlétét. ugyanakkor a vezetékek mentén a házak falára különleges táblákat helyeztek, amelyekre felírták a csővezetékek helyzetét, adatait.

a délgáz szakembereinek javaslata alapján a szegedi postaigazgatóság is beszerzett már gázellenőrző műszereket. dolgozók csak akkor mehetnek le egy-egy utcai szerelőaknába, ha először meggyőződtek arról, hogy nincs az aknában földgáz. az anketon a szegedi városi tanács képviselői elmondották, hogy a tanácsi felügyelet alá tartozó közműveknek - például víz-és csatornaműnek - ugyancsak előírják a gázellenőrző műszerek kötelező beszerzését és alkalmazását. amint a tanácskozáson elmondották, a postai telefonkábelek, a víz-és más szerelőaknákat a legveszedelmesebb vezetők, illetve összegyűjtők a véletlenül elszabaduló gázoknak.

ilyen okból szegeden is előfordult már több alkalommal kisebb-nagyobb baleset. a délgáz szakemberei vállalták, hogy hamarosan bemutatókat, előadásokat tartanak, a társvállalatok balesetvédelmi oktatására előadót küldenek, s minden lehető segítséget megadnak a gáz-balesetek megelőzésére./mti/

--

14.15/ra

-25-

1515

bb. 48. árvai ferenc szobrászművész

tm zs il cz

1977. január 28.

kiállítása február 5-ig tekinthető meg a hazafias népfront budapesti bizottságának székházában /vi. népköztársaság utja 125./ /mti/

--

bb. 49. a medosz központi vezetőségének jubileumi ülése

t kg gk ie il cz

1977. január 28.

a mezőgazdasági, erdészeti és vízügyi dolgozók szakszervezete pénteken ünnepi központi vezetőségi ülést tartott a szakszervezet megalakulásának 25. évfordulója alkalmából.

hunya istván, a medosz elnöke megnyitójában a 300 ezer tagot tömörítő szakszervezet elmúlt negyedszázados munkájáról beszélt. mint elmondta, a szakszervezet 1952-ben alakult mint a földmunkások és a szegényparasztiok hat évtizedes szervezkedésének, mozgalmi hagyományainak az új történelmi körülmények közötti folytatója. e dolgozó rétegek körében a 19. század végén alakult ki az agrárszocialista mozgalom. a felszabadulás után a mezőgazdasági munkások előbb a fékosz-ban, majd a défosz-munkástagozatában tömörültek, s ennek megszűnése után alakult meg a medosz. a szakszervezet sikerrel segítette a párt politikájának megvalósítását, a munkáshatalom, a párt és a tömegek közötti kapcsolat erősítését. figyelme mindenkor a mezőgazdasági termelés növelésére és a dolgozók helyzetének folyamatos javítására irányult. tagságának megbecsülését fejezi ki, hogy mindinkább növekszik bizalmuk és érdeklődésük a szakszervezet munkája iránt, amely töretlenül vallja, hogy a mezőgazdaság iparszerű termelési rendszerében is a legfontosabb tényező a dolgozó ember.

az elnöki megnyitó után micsuch lászló titkár tartott beszámolót a medosz elmúlt évi eredményeiről, s válaszolt a feladatokra. utalt arra, hogy a mezőgazdaság termelésének az 1975. évihez viszonyítva az idén 7-8 százalékos növekedést kell elérnie, az állami gazdaságok ennek kétszeresével számolnak. a tervek teljesítéséhez a szakszervezeti mozgalom sajátos eszközeivel nyújt segítséget. /folyt.köv./

- 26 -

1520

bb. 49./a medosz folyt./il

a megalapozottabb felkészült^{ék} szolgálja, hogy a mém és az ovh az előző évekhez képest korábban adta ki az irányelveket a vállalati tervek elkészítéséhez.

a szakszervezet örömmel támogatja azokat a kezdeményezéseket, versenyvállalásokat, amelyek most vannak kibontakozóban a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének 60. évfordulója tiszteletére. a dolgozók, szocialista brigádok - például a bólyi, az agárdi a mezőhegyesi állami gazdaság az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság, a dél-alföldi erdőgazdaság és más vállalatok- kollektívái versenyvállalásaikkal és azok teljesítésével részt kívánnak venni a több és jobb minőségű termék előállításában, s így az életszínvonal további növelésében, - hangoztatta befejezésül a medosz titkára.

a beszámoló után vita következett, amelyen a résztvevők felvázolták a tervek teljesítéséhez szükséges legközelebbi gyakorlati tennivalókat./mti/

--

bb. 30. az ndk kulturális és tájékoztató központ

tm zs il cz

1977. január 28.

közli, hogy karl eduard von schnitzler február 2-án, szerdán 16 órára meghirdetett előadása az előadó betegsége miatt elmarad. /mti/

--

bb. 31. kitüntetés

gk/zs il cz

1977. január 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. komjáthy miklósnak, a magyar országos levéltár főlevéltárosának nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést garamvölgyi józsef kulturális miniszterhelyettes pénteken adta át./mti/

--

- 27 -

1520

felhasználható: 19 óra után

bb. 34. a „Lila ákác”, bemutatója debrecenben

vid fm il cz

1977. január 28.

szép ernő „Lila ákác”, című darabját mutatták be pénteken a debreceni csokonai színházban. az előadást rencz antal rendezte, a főbb szerepeket máriáss melinda, cseke péter, sárosdy rezső, agárdi ilona alakította./mti/

--

felhasználható 19.00 órától

bb. 33. bemutató a békés megyei jókai színházban

vid fm/il cz

1977. január 28.

pénteken békéscsabán a jókai színházban kaló flórián, mai történet, című színművét mutatták be, orosz györgy rendezésében. a főbb szerepeket dénes piroska, körösty istván, györffy lászló és polgár árpád játszotta./mti/

--

felhasználható 16 órától

bb. 32. magyar-ndk művészcsere egyezmény

t nm/fe zs il cz

1977. január 28.

a kapcsolatok bővítését, egymás kiváló együtteseinek szórólístáinak megismerését, népszerűsítését segíti elő az a két évre szóló egyezmény, amelyet pénteken irtak alá az interkoncert és az ndk-beli küntleragentur vezetői. az 1977-78-as zenei évadokban több vezető zenekar vendégszereplését tervezik. az idén el látogat hazánkba a drezdai állami operaház, valamint a drezdai staatskapelle együttese. tőlünk az állami népi együttes, a 25. színház, illetve a pécsi balett turnézik majd a baráti szocialista országokban.
/folyt.köv./

- 28 -

bb. 32./magyar folyt./il

az egyezmény alapján fellép a magyar közönség előtt többek között a berlini oktett, gisela schröter, eberhard büchner, ingeborg zobel operaénekesek, rolfü dieter-arens zongoraművész, peter schreier és siegfried lorenz énekesek. magyarországról az idén és jövőre lehel györgy karmester, schiff andrás, ránki dezső, kocsis zoltán zongoraművészek, pászthy julia, gregor józsef, sólyom nagy sándor, kasza katalin, andor éva operaénekesek oberfrank géza karmester és mások vendégszerepelnek az ndk koncertpó diumain.

a munkaterv alapján egyebek között a locomotiv gt együttese bódy magdi, kovács kati és koncz zsuzsa is fellép az ndk-ban ahonnan szintén érkeznek hozzánk élvonalbeli könnyűzenei szórólísták.
/mti/

--

bb. 35. 1.3 milliárd forintos fejlesztési alap a hajduságban

vid fm/il cz

1977. január 28.

a hajdu bihar megyei tanács pénteken debrecenben megtartott ülésén jóváhagyta a megye 1977. évi költségvetését és fejlesztési programját. széleskörű elemző és egyeztető munka előzte meg a megye városaiban és községeiben az 1.3 milliárd forintot kitevő összeg végleges jóváhagyását. a legnagyobb tételt a lakásépítkezésekre előirányzott összeg jelenti. ebben az esztendőben a hajduságban 1533 célcsoportos lakásba költözhetnek be a családok, s ebből 1350 debrecenben - házigyári technológiával készül el.

a terv szerint a megyében több óvoda építését fejezik be, amelyek 1100 gyermeket tudnak fogadni. elkészül 52 általános iskolai tanterem, továbbá egy száz személyes általános iskolai, valamint egy 200 személyes középiskolai kollégium. nagy jelentőségű hogy a vízben szegény alföldi városban megkezdik a keleti főcsatorna második vezetékének építését is.

hozzákezdnek ez évben háromszáz kórházi ágy létesítéséhez az egészségügyi ellátást javítja a korszerűsített debreceni rendelőintézet átadása. a szakemberek régi kívánságára az idén debrecenben megkezdik a husz tantermes kereskedelmi és vendéglátó középiskola építését./mti/

--

14.40/il

- 29 -

bb.36. visszatérőben a vadrécek - újból „telt ház,, van a fehér-tói rezevátumban

vid/ra cz

1977. január 28.

a szokatlanul enyhe februári napok visszacsalogatják azokat az északi madárvidékeket, amelyek a korábbi hetek erős eljegesedése előtt hazánkba még délebbre kényszerültek. Újból benépesült a szeged fehér-tói természetvédelmi terület. a vizekről eltűnt a jégpáncél, felengedtek a zombékok. sok ezer tócsa-, kontyos- és kerce réce szállta meg a tavakat. a falánk madarak vízi rovarokkal és növényekkel egyaránt táplálkoznak. a vadzajok a nyüzsgő szárnyasok lármájától visszhangzanak. köztük szibériában és egyéb magas északi tájakon honos kacsafaj is képviselőteti magát: a szárcsa nagyságú kis bukók láthatók a récek népes sergében. a hazánkban áttelelő szárnyasok február végéig vendégeskednek az alföld természetvédelmi területeken, ahonnan visszatérnek északi költő helyükre./mti/

--

bb.37. újabb ifjú házaspár otthona szombathelyen

vid/ra cz

1977. január 28.

a fiatalok lakásépítését, lakáshozjuttatását elősegítve újabb ifjú házaspár otthona készült el szombathelyen. a megyeszékhelyen ez a harmadik ilyen létesítmény, amelyben 116 ifjú házaspár kap átmeneti szállást, amíg megteremtik saját, végleges otthonát.

az új otthon nagy segítséget jelent a kezdő fiataloknak. mentesíti őket a drága albérlettől, viszonylag olcsón, kulturált körülmények között lakhatnak addig is, amíg OTP, szövetkezeti, társas, vagy egyéb lakáshoz jutnak.

az újabb ifjú házaspár otthonát ezekben a napokban folyamatosan foglalják el a lakói./mti/

--

14.25/ra

-30-

16⁰⁰

bb.38. kitüntetés

ksz/tm/ie/ra cz

1977. január 28.

az elnöki tanács tatai károlynak, a finommechanikai vállalat főosztályvezetőjének, nyugállományba vonulása alkalmából eredményes munkája elismeréséül a szocialista Magyarországért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést pénteken Littvai István kohó- és gépipari miniszterhelyettes adta át. a kitüntetés átadásánál ott volt szakali józsef, az MSZMP X. kerületi bizottságának első titkára./mti/

--

bb.39. a kiskertekben már vetnek - belvízvédelem a Duna-Tisza közén

vid/ra cz

1977. január 28.

az elolvadt hólettől, az utóbbi napok csapadékos időjárásától sáros, vízfoltos a Duna-Tisza közti határ. a belvízvédelmet szolgáló, több ezer kilométer hosszú csatorna-rendszer győzi a belvízlevezetést, s az enyhe időben a talaj is nyeli a téli csapadékot. így a korábbi éveknél bőségesebb vízkészlet segíti a tavaszi ébredést, a koraiak kelését. a kiskertekben ugyanis már megkezdtek a petrezselyemfélék, a mák vetését és a vöröshagyma dugatását. amennyiben az idő továbbra is enyhe marad, a nagyüzemi gazdaságokban is felvonulnak a borsóvetők és a talajművelő gépek. a tavaszi vetésre váró 150 ezer hektáron többnyire már az ősszel előkészítették a talajt, így csak a mag befogadására kell alkalmasá tenni, asztalsimára művelni a földet./mti/

--

bb.53. kitüntetés

k kg/gk ie bzs -cz

1977. január 28.

az elnöki tanács György Károlynak, a Magyar Agrártudományi Egyesület főtitkárának nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkája elismeréséül, a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést pénteken Dr. Romány Pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter adta át./mti/

--

15.13/bzs

- 31 -

16⁰⁰

bb 50. külföldön 56 hivatalos magyar kiállítás - a vásárközpontban kilenc nemzetközi bemutató - sajtótájékoztató a hungexpo idei programjáról

t sb/tm gi ie -cz

1977. január 28.

a dobi istván uti vásárcentrumban pénteken földes lászló, a hungexpo vezérigazgatója sajtótájékoztatón számolt be a válalalat hazai és külföldi kiállításainak idei programjáról. a budapesti nemzetközi vásárközpontban összesen kilenc nemzetközi bemutatót rendez: három szakvásárt és hat szakkiállítást. április közepén nyitják meg az első négy szakkiállítást, az agromasexpo-t, az v. nemzetközi mezőgazdasági élelmiszeripari gép- és műszerkiállítást és vásárt: az autoservice-t, a iv. nemzetközi gépjárműfenntartó- és javítóipari kiállítást; a hungaroplastot, a viii. nemzetközi műanyagipari kiállítást; és a limexpo-t, a iii. nemzetközi textil-, ruházati-, bőr-, cipő- és tisztítóipari gépkiállítást. a hat napon át megtekinthető négy kiállítás témái kapcsolódnak egymáshoz, hiszen a mezőgazdaságban mindinkább előtérbe kerül a gépjármű- fenntartás, a műanyagok felhasználása, s a mezőgazdaság mint nyersanyagszállító érdekelt a könnyűipari fejlesztésben is. az idén először a szokásostól eltérően nem ősszel, hanem tavasszal rendezik meg az agromasexpo-t, amelyet a nemzetközi vásárok szövetsége/ufi/hivatalos nemzetközi szakkiállításként ismert el.

a május második felében megnyíló tavaszi budapesti nemzetközi vásár iránt növekedett az érdeklődés, s máris a múlt évinél több, összesen 27 országból és nyugat-berlinből jelentkeztek kiállítók. ezuttal a szerszámgép, a műszeripar, az építőipar és a vegyipar kiállítói mutatták a legnagyobb érdeklődést. a hazai és a külföldi kiállítók máris lefoglalták a vásár összes fedett és szabad területét, tehát kitehetik a ,,telt ház,, táblát. az őszi budapesti nemzetközi vásár iránt is nagy az érdeklődés, és ezért tette lehetővé a hungexpo, hogy ezuttal tíz napon át, s így két hét végén is megtekinthessék a látogatók. ezzel egyidőben először rendezik meg a nemzetközi játékkiállítást, a interplaxexpo-t, amely ebben a témakörben első a szocialista országokban. széleskörű összefogással nyújt segítséget e kiállítás megrendezéséhez az állami ifjúsági bizottság, az uttörő szövetség, a belkereskedelmi, a könnyűipari, valamint az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium. ugyancsak először iktatta programjába a hungexpo az oktatási eszközök és tanszerek nemzetközi kiállítását, a studexpo-t, amelynek megrendezésére október második felében kerül sor. széleskörű szakmai programját az oktatási minisztérium szervezi. a kgst-országok többsége máris jelentkezett a kiállításra, amelynek témájában ugyanebben az időpontban kgst-konferenciát tartanak budapestben. a nemzetközi oktatási kiállítással egyidőben mutatják be a iii. nemzetközi ipari, elektronikai és műszerkiállítást a mipel-t, amellyel összhangban a mérés-technikai és automatizálási tudományos egyesület nemzetközi szimpoziumot tart a legújabb technikai eszközökről és kutatási eredményekről.

/folyt. köv./
15.25/gi

- 32 -

1630

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

bb 55. embargó 18.30-ig

ülést tartott az elnöki tanács

bh -cz

1977. január 28.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott. az elnöki tanács elrendelte bonyhád, dunakeszi, marcali és siklós nagyközségek várossá nyilvánítását; határozatot hozott községek egyesítéséről és községi közös tanácsok megalakításáról. a területszervezési intézkedések következtében - amelyeket 1977. április 1-én kell végrehajtani - városaink száma 87-re emelkedik, és a jelenleg működő 1628 községi tanács száma 1472-re csökken.

az elnöki tanács a tanácsakadémia továbbfejlesztését határozta el és törvényerejű rendeletet hozott államigazgatási főiskola létesítéséről. a főiskola igazgatási szakembereket képez tanácsai és más államigazgatási munkakörök el látására.

/folyt. köv./

- 1 -

15.20 bh

1630

bb 55. /ülést tartott... folyt./ bh

a nógrád megyei 5. számú választókerületben 1977. március 6-ra időközi országgyűlési képviselői választást tüzött ki az elnöki tanács, miután a képviselői hely elhalálozás következtében megüresedett.

megvitatta és jóváhagyólag tudomásul vette az elnöki tanács a belügyminiszternek az állampolgársági ügyek, valamint az igazságügyminiszternek a kegyelmi ügyek 1976. évi intézéséről szóló jelentését.

az elnöki tanács fazekas lászló ezredest, tóth tiber ezredest és török mihály ezredest vezérőrnaggyá kinevezte.

végül az elnöki tanács birákat választott meg és mentett fel, valamint egyéb ügyeket tárgyalt. /mti/

--

-2-

bb 50. /külföldön 56 hivatalos ... 1. folyt./gi

az idén a hungexpo a szocialista országokban 18, a fejlett tőkés országokban 22, a fejlődő országokban 16, tehát összesen 56 alkalommal szervez hivatalos magyar kiállítást külföldön. a szocialista országok nagy vásárain bemutatandó magyar kiállításokon túl különösen nagy érdeklődésre tarthat számot a mexikóvárosi önálló magyar kiállítás, a nyugat-berlinben sorrakerülő magyar árubemutató, sidneyben az önálló magyar fogyasztási-cikk kiállítás, bagdadban a magyar komplex szállítások kiállítása.

a hungexpo tehát sokrétű hazai és külföldi programmal nyújt segítséget a magyar vállalatoknak az export-megrendelők körének bővítéséhez, a szocialista országok közötti szakosítás, a nyugati partnerekkel és a fejlődő országok cégeivel folytatott együttműködés, kooperáció kiterjesztéséhez. a bemutatókkal közreadott műszaki és kereskedelmi információk kiterjesztése és hatékonyságának növelése érdekében azonban arra is szükség van, hogy széleskörű, összehangolt összefogás bontakozzon ki a kiállítások rendezői és a kiállítók között. a bemutatók társadalmi háttérét is szélesíteni kell különböző tudományos, kulturális és egyéb rendezvényekkel, hogy még inkább az érdeklődés középpontjába kerüljenek a gazdasági kapcsolatokat erősítő nemzetközi seregszemlék. /mti/

--

bb 51. virágzik a barka, kibontotta szirmait a hóvirág - januári tavasz a kisalföldön

vid.-fm gi -cz

1977. január 28.

kellemes tavaszias volt az időjárás pénteken a kisalföldön. kora reggeltől kezdve sütött a nap. a rába győri vár alatti szakaszán, a horgászok kedvelt helyén a szenvedélyes horgászok kifogták az első ideai zsákmányukat. a győri termálfürdőnek is több mint 200 látogatója volt. a déli fekvésű, védett napsütötte részekben 15 fok fölé emelkedett a hőmérséklet.

az enyhe idő hatására megkezdődött a tavaszi vegetáció is. több helyen, így a mosoni-duna partjain, a rába menti fűzésekben virágzik a barka és egy-két helyen kibontotta szirmait az első hóvirág is. a hóvirág ugyan még nem virágzik tömegesen, a barka azonban már a győri és a mosonmagyaróvári utcákon, a virágüzletekben is feltűnt. /mti/

--

15.30/gi

-33-

16⁵

bb 50. külföldön 56 hivatalos magyar kiállítás - a vásárközpontban kilenc nemzetközi bemutató - sajtótájékoztató a hungexpo idei programjáról

t sb/tm gi ie -cz

1977. január 28.

a dobi istván uti vásárcentrumban pénteken földes lászló, a hungexpo vezérigazgatója sajtótájékoztatón számolt be a válalalat hazai és külföldi kiállításainak idei programjáról. a budapesti nemzetközi vásárközpontban összesen kilenc nemzetközi bemutatót rendez: három szakvásárt és hat szakkiállítást. április közepén nyitják meg az első négy szakkiállítást, az agromasexpo-t, az v. nemzetközi mezőgazdasági élelmiszeripari gép- és műszerkiállítást és vásárt: az autoservice-t, a iv. nemzetközi gépjárműfenntartó- és javítóipari kiállítást; a hungaroplastot, a viii. nemzetközi műanyagipari kiállítást; és a limexpo-t, a iii. nemzetközi textil-, ruházati-, bőr-, cipő- és tisztítóipari gépkiállítást. a hat napon át megtekinthető négy kiállítás témái kapcsolódnak egymáshoz, hiszen a mezőgazdaságban mindinkább előtérbe kerül a gépjármű- fenntartás, a műanyagok felhasználása, s a mezőgazdaság mint nyersanyagszállító érdekelt a könnyűipari fejlesztésben is. az idén először a szokásostól eltérően nem ősszel, hanem tavasszal rendezik meg az agromasexpo-t, amelyet a nemzetközi vásárok szövetsége/ufi/hivatalos nemzetközi szakkiállításként ismert el.

a május második felében megnyíló tavaszi budapesti nemzetközi vásár iránt növekedett az érdeklődés, s máris a múlt évinél több, összesen 27 országból és nyugat-berlinből jelentkeztek kiállítók. ezuttal a szerszámgép, a műszeripar, az építőipar és a vegyipar kiállítói mutatták a legnagyobb érdeklődést. a hazai és a külföldi kiállítók máris lefoglalták a vásár összes fedett és szabad területét, tehát kitehetik a „telt ház”, táblát. az őszi budapesti nemzetközi vásár iránt is nagy az érdeklődés, és ezért tette lehetővé a hungexpo, hogy ezuttal tíz napon át, s így két hét végén is megtekinthessék a látogatók. ezzel egyidőben először rendezik meg a nemzetközi játékkiállítást, a interplaxexpo-t, amely ebben a témakörben első a szocialista országokban. széleskörű összefogással nyújt segítséget a kiállítás megrendezéséhez az állami ifjúsági bizottság, az uttörő szövetség, a belkereskedelmi, a könnyűipari, valamint az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium. ugyancsak először iktatta programjába a hungexpo az oktatási eszközök és tanszerek nemzetközi kiállítását, a studexpo-t, amelynek megrendezésére október második felében kerül sor. széleskörű szakmai programját az oktatási minisztérium szervezi. a kgst-országok többsége máris jelentkezett a kiállításra, amelynek témájában ugyanebben az időpontban kgst-konferenciát tartanak budapestben. a nemzetközi oktatási kiállítással egyidőben mutatják be a iii. nemzetközi ipari, elektronikai és műszerkiállítást a mipel-t, amellyel összhangban a mérés-technikai és automatizálási tudományos egyesület nemzetközi szimpoziumot tart a legújabb technikai eszközökről és kutatási eredményekről.

/folyt. köv./
15.25/gi

- 32 -

1630

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

bb 55. embargó 18.30-ig

ülést tartott az elnöki tanács

bh -cz

1977. január 28.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott. az elnöki tanács elrendelte bonyhád, dunakeszi, marcali és siklós nagyközségek várossá nyilvánítását; határozatot hozott községek egyesítéséről és községi közös tanácsok megalakításáról. a területszervezési intézkedések következtében - amelyeket 1977. április 1-én kell végrehajtani - városaink száma 87-re emelkedik, és a jelenleg működő 1628 községi tanács száma 1472-re csökken.

az elnöki tanács a tanácsakadémia továbbfejlesztését határozta el és törvényerejű rendeletet hozott államigazgatási főiskola létesítéséről. a főiskola igazgatási szakembereket képez tanácsi és más államigazgatási munkakörök ellátására.

/folyt. köv./

- 1 -

15.20 bh

1615

bb 55. /ülést tartott... folyt./ bh

a nógrád megyei 5. számú választókerületben 1977. március 6-ra időközi országgyűlési képviselői választást tüzött ki az elnöki tanács, miután a képviselői hely elhalálozás következtében megüresedett.

megvitatta és jóváhagyólag tudomásul vette az elnöki tanács a belügyminiszternek az állampolgársági ügyek, valamint az igazságügyminiszternek a kegyelmi ügyek 1976. évi intézéséről szóló jelentését.

az elnöki tanács fazekas lászló ezredest, tóth tiber ezredest és török mihály ezredest vezérőrnaggyá kinevezte.

végül az elnöki tanács bírákat választott meg és mentett fel, valamint egyéb ügyeket tárgyalt. /mti/

--

-2-

bb 50. /külföldön 56 hivatalos ... 1. folyt./gi

az idén a hungexpo a szocialista országokban 18, a fejlettkés országokban 22, a fejlődő országokban 16, tehát összesen 56 alkalommal szervez hivatalos magyar kiállítást külföldön. a szocialista országok nagy vásárain bemutatandó magyar kiállításokon túl különösen nagy érdeklődésre tarthat számot a mexikóvárosi önálló magyar kiállítás, a nyugat-berlinben sorrakerülő magyar árubemutató, sidneyben az önálló magyar fogyasztási-cikk kiállítás, bagdadban a magyar komplex szállítások kiállítása.

a hungexpo tehát sokrétű hazai és külföldi programmal nyújt segítséget a magyar vállalatoknak az export-megrendelők körének bővítéséhez, a szocialista országok közötti szakosítás, a nyugati partnerekkel és a fejlődő országok cégeivel folytatott együttműködés, kooperáció kiterjesztéséhez. a bemutatókkal közreadott műszaki és kereskedelmi információk kiterjesztése és hatékonyságának növelése érdekében azonban arra is szükség van, hogy széleskörű, összehangolt összefogás bontakozzon ki a kiállítások rendezői és a kiállítók között. a bemutatók társadalmi háttérét is szélesíteni kell különböző tudományos, kulturális és egyéb rendezvényekkel, hogy még inkább az érdeklődés középpontjába kerüljenek a gazdasági kapcsolatokat erősítő nemzetközi seregszemlék. /mti/

--

bb 51. virágzik a barka, kibontotta szirmait a hóvirág - januári tavasz a kisalföldön

vid.-fm gi -cz

1977. január 28.

kellemes tavaszias volt az időjárás pénteken a kisalföldön. kora reggeltől kezdve sütött a nap. a rába győri vár alatti szakaszán, a horgászok kedvelt helyén a szenvedélyes horgászok kifogták az első ideai zsákmányukat. a győri termálfürdőnek is több mint 200 látogatója volt. a déli fekvésű, védett napsütötte részekben 15 fok fölé emelkedett a hőmérséklet.

az enyhe idő hatására megkezdődött a tavaszi vegetáció is. több helyen, így a mosoni-duna partjain, a rába menti füzésekben virágzik a barka és egy-két helyen kibontotta szirmait az első hóvirág is. a hóvirág ugyan még nem virágzik tömegesen, a barka azonban már a győri és a mosonmagyaróvári utcákon, a virágüzletekben is feltűnt. /mti/

--

15.30/gi

-33-

16¹⁵
16²⁰

bb 56. embargó: 28-án, 18.30 óráig!

közös közlemény

a mali köztársaság külügyminiszterének
magyarországi látogatásáról

zs bzs -cz

1977. január 28.

puja frigyos külügyminiszter meghívására 1977. január 26-28. között hivatalos látogatást tett magyarországon charles samba cissokho, a mali köztársaság külügyminisztere.

a mali külügyminisztert fogadta lázár györgy, a minisztertanács elnöke és dr.trautmann rezső, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke.

a külügyminiszterek a megbeszélések során áttekintették a két ország kapcsolatainak helyzetét, és véleményt cseréltek a nemzetközi élet időszerű kérdéseiről, különös tekintettel az európai és az afrikai témákra.

a két külügyminiszter egyetértett abban, hogy a nemzetközi erőviszonyokban a világ haladó erői javára bekövetkezett változás lehetőséget biztosít a nemzetközi enyhülés kiszélesítésére, és kedvező feltételeket teremt a társadalmi haladásért, a nemzeti függetlenségért és a békéért folyó harchoz.

a tárgyaló felek hangsúlyozták, hogy az európai biztonság megszilárdítása terén elért eredmények nagymértékben hozzájárultak a kontinens országai együttműködésének bővítéséhez és kedvező hatást gyakoroltak más térségekre, a nemzetközi kapcsolatok egészére is. a két külügyminiszter egyetértett abban, hogy támogatni kell minden erőfeszítést, amely az enyhülés további térnyerését segíti elő. kifejezték azt a meggyőződésüket, hogy a politikai téren tapasztalható előrehaladást a leszerelés terén elért eredményekkel kell teljesebbé tenni. a két külügyminiszter reméli, hogy a közép-európai haderők és fegyverzetek csökkentéséről bécsben folyó tárgyalások végülis konkrét megállapodásokat eredményeznek.

/folyt. köv./

15.45/bzs

- 34 -

1640

bb 56. /közös közlemény ... 1. folyt./bzs

az afrikai kérdésekről szólva a külügyminiszterek megállapították, hogy a térség jelenlegi helyzetének meghatározó vonása a nemzeti felszabadító mozgalmak harcának erősödése, a haladó, antiimperialista erők térnyerése. támogatásukról biztosították az alapvető emberi jogokért, a szabadságért és a függetlenségért harcoló afrikai népeket és elítélték a törvénytelen fajúldozó rendszerek, valamint az imperialista hatalmak mesterkedéseit, amelyek akadályozzák az afrikai lakosság jogos igényeinek kielégítését.

a tárgyaló felek támogatják zimbabwe népet, hogy kése-delem nélkül elnyerje önálló állami státuszát és függetlenségét. sürgették, hogy haladéktalanul számolják fel a dél-afrikai köztársaság törvénytelen uralmát namibiában, és biztosítsák, hogy ez az ország a nép valódi érdekeit következetesen képviselő felszabadítási szervezet, a swapo programja alapján fejlődhessen. sikra szálltak amellelt, hogy a dél-afrikai köztársaság lakosságának afrikai többsége jogot kapjon arra, hogy számarányának megfelelő sullyal vegyen részt az ország irányításában.

a kétoldalú kapcsolatokat áttekintve a külügyminiszterek megállapították, hogy a magyar népköztársaság és a mali köztársaság között az előző években kialakult kapcsolatok jó alapokat biztosítanak az együttműködés bővítéséhez. megállapodtak abban, hogy mindkét fél tanulmányozni fogja a kölcsönösen előnyös kapcsolatok fejlesztésének gazdasági, kereskedelmi, kulturális és műszaki-tudományos téren még feltáratlan lehetőségeit, s ennek érdekében szakdelegációkat cserélnek.

a külügyminiszteri megbeszélések baráti légkörben zajlottak le. charles samba cissokho meghívta puja frigyest, hogy látogasson el a mali köztársaságba. a magyar külügyminiszter a meghívást elfogadta. a látogatás időpontját később határozzák meg.
/mti/

-. -

bb 52. sajtótájékoztató a mezőgazdasági könyvhónapról

t sz/s ie bzs -cz

1977. január 28.

februárban immár 20. alkalommal rendezik meg az országos mezőgazdasági könyvhónapot, amelynek programjáról és a megjelenő új szakkönyvekről tájékoztatta pénteken az újságírókat dr.sárány pál, a mezőgazdasági könyvkiadó igazgatója.
/folyt. köv./
15.48/bzs

- 35 -

1645

bb 52. /sajtótájékoztató ... 1. folyt./bzs

a könyvhónapra a mezőgazdasági könyvkiadó több más kiadóval együtt, minden eddiginél több szakkönyvet jelentet meg nagy példányszámban. februárra összesen 44 szakkönyv-ujdonság 600 ezer példányban kerül a könyvesboltokba, többségük alapfoku és ismeretterjesztő mű.

a mezőgazdasági szakirodalom tavalyi seregszempléjén csupán a fővárosi boltokban több mint 3 millió forint értékű szakkönyv talált gazdára, az előző évi 2 milliós forgalommal szemben. a fokozott érdeklődés is mutatja, hogy a mezőgazdaság különböző ágazataiban dolgozók egyre tudatosabban és következetesebben támaszkodnak a korszerű szemléletű szakkönyvekre, kiadványokra - egyre inkább „termelőeszközökké”, vállnak a mezőgazdasági szakkönyvek.

a könyvhónapi ujdonságok között van horn Antal háromkötetes állattenyésztési munkája és Lelkes Lajos kertbarátoknak szóló kézikönyve. számos könyvet adnak ki a növénytermesztés gépesítéséről, az erdőszetről és vadászatról, valamint a környezetvédelemről.

a könyvhónap programjához tartozik, hogy az országsszerint több mint 1200 író-olvasó találkozót rendeznek a kiadók és a művelődési otthonok. budapesten és vidéken több gyárban, mezőgazdasági üzemben lesz könyvvásár.

a 20. országos mezőgazdasági könyvhónap megnyitójára február 4-én Sopronban kerül sor. /mti/

--

bb 54. a tizezredik gázfogyasztó nyiregyházán

vid/fm bzs -cz

1977. január 28.

alig múlt tíz esztendeje, hogy nyiregyházán az első lakást bekapcsolták a vezetékes földgáz-hálózatba. pénteken pedig Márton Józsefnek, a tizezredik nyiregyházi fogyasztónak vörös hadsereg-utcai lakásába vezették be a gázt a tisztántúli gázszolgáltató és szerelő vállalat dolgozója. a jubileum alkalmából a tígáz szerelőbrigádja társadalmi munkában végezte el a bekötést.

/folyt. köv./

15.52/bzs

- 36 -

1650

bb 54. /a tizezredik ... 1. folyt./bzs

az eltelt tíz év alatt 54 kilométer hosszúságú gázvezeték épült ki a nyírségi megyeszékhelyen, s a tervek szerint az egyre népszerűbbé váló földgáz fogyasztása szabolcszatmárban az idén eléri a 38 millió köbmétert. vásárosnamény után még ez évben nyiregyháza is már a testvériség földgázvezetékéből kapja majd a szükséges mennyiséget. így a tígáz évente több mint ezer újabb lakásba vezetheti be a földgázt. /mti/

--

bb 57. felhasználható: 19 óra után!

a vii. gergely bemutatója kecskeméten

vid/fm bzs -cz

1977. január 28.

németh László „vii. gergely”, című történelmi drámáját pénteken bemutatta a kecskeméti Katona József színház. a darab címszerepét Gábor Miklós Kossuth-díjas, kiváló művész játszotta. a díszlet- és jelmeztervező Szlavik István volt, a drámát a színház főrendezője, Ruszt József rendezte. /mti/

--

bb 58. hazaérkezett moszkvából a magyar kereskedelmi küldöttség

t kf/s ie bzs -cz

1977. január 28.

a magyar-szovjet belkereskedelmi állandó munkacsoport dr. Sággy Vilmos és a. i. Sztrujev belkereskedelmi miniszter vezetésével január 21-27. között Moszkvában tartotta ülését. a tárgyalások eredményeként a két miniszter aláírta az 1977. évi magyar-szovjet belkereskedelmi választékcseré megállapodást, valamint a két minisztérium közötti műszaki-tudományos együttműködési megállapodást.

Moszkvai tartózkodása során dr. Sággy Vilmost fogadta j. i. Kapkov, az szkp központi bizottságának osztályvezetője. a miniszter vezette delegáció az üzbég szocialista köztársaság kormányának vendégeként látogatást tett Taskentben és Szamarkandban.

a magyar kereskedelmi küldöttség pénteken hazaérkezett. /mti/

15.56/bzs

- 37 -

1700

:

bb 52. /sajtótájékoztató ... 1. folyt./bzs

a könyvhónapra a mezőgazdasági könyvkiadó több más kiadóval együtt, minden eddiginél több szakkönyvet jelentet meg nagy példányszámban. februárra összesen 44 szakkönyv-ujdonság 600 ezer példányban kerül a könyvesboltokba, többségük alapfoku és ismeretterjesztő mű.

a mezőgazdasági szakirodalom tavalyi seregszempléjén csupán a fővárosi boltokban több mint 3 millió forint értékű szakkönyv talált gazdára, az előző évi 2 milliós forgalommal szemben. a fokozott érdeklődés is mutatja, hogy a mezőgazdaság különböző ágazataiban dolgozók egyre tudatosabban és következetesebben támaszkodnak a korszerű szemléletű szakkönyvekre, kiadványokra - egyre inkább „termelőeszközzé”, vállnak a mezőgazdasági szakkönyvek.

a könyvhónapi ujdonságok között van horn Antal háromkötetes állattenyésztési munkája és Lelkes Lajos kertbarátoknak szóló kézikönyve. számos könyvet adnak ki a növénytermesztés gépesítéséről, az erdészetről és vadászatról, valamint a környezetvédelemről.

a könyvhónap programjához tartozik, hogy az országsszer- te több mint 1200 író-olvasó találkozót rendeznek a kiadók és a művelődési otthonok. budapesten és vidéken több gyárban, mezőgazdasági üzemben lesz könyvvásár.

a 20. országos mezőgazdasági könyvhónap megnyitójára február 4-én sopronban kerül sor. /mti/

--

bb 54. a tizezredik gázfogyasztó nyiregyházán

vid/fm bzs -cz

1977. január 28.

alig múlt tíz esztendeje, hogy nyiregyházán az első lakást bekapcsolták a vezetékes földgáz-hálózatba. pénteken pedig márton józsefnek, a tizezredik nyiregyházi fogyasztónak vörös hadsereg-utcai lakásába vezették be a gázt a tisztántúli gázszolgáltató és szerelő vállalati munkában végezte el a bekötést.

/folyt. köv./

15.52/bzs

- 36 -

1650

bb 54. /a tizezredik ... 1. folyt./bzs

az eltelt tíz év alatt 54 kilométer hosszúságú gázvezeték épült ki a nyírségi megyeszékhelyen, s a tervek szerint az egyre népszerűbbé váló földgáz fogyasztása szabolcszatmárban az idén eléri a 38 millió köbmétert. vásárosnamény után még ez évben nyiregyháza is már a testvériség földgázvezetékéből kapja majd a szükséges mennyiséget. így a tigráz évente több mint ezer újabb lakásba vezetheti be a földgázt. /mti/

--

bb 57. felhasználható: 19 óra után!

a vii. gergely bemutatója kecskeméten

vid/fm bzs -cz

1977. január 28.

németh lászló „vii. gergely”, című történelmi drámáját pénteken bemutatta a kecskeméti katona józsef színház. a darab címszerepét gábor miklós kossuth-díjas, kiváló művész játszotta. a díszlet- és jelmeztervező szlavik istván volt, a drámát a színház főrendezője, ruszt józsef rendezte. /mti/

--

bb 58. hazaérkezett moszkvából a magyar kereskedelmi küldöttség

t kf/s ie bzs -cz

1977. január 28.

a magyar-szovjet belkereskedelmi állandó munkacsoport dr. sághy vilmos és a. i. sztrujev belkereskedelmi miniszter vezetésével január 21-27. között moszkvában tartotta ülését. a tárgyalások eredményeként a két miniszter aláírta az 1977. évi magyar-szovjet belkereskedelmi választékcseré megállapodást, valamint a két minisztérium közötti műszaki-tudományos együttműködési megállapodást.

moszkvai tartózkodása során dr. sághy vilmost fogadta j. i. kapkov, az szkp központi bizottságának osztályvezetője. a miniszter vezette delegáció az üzbég szocialista köztársaság kormányának vendégeként látogatást tett taskentben és szarmarkandban.

a magyar kereskedelmi küldöttség pénteken hazaérkezett. /mti/

15.56/bzs

- 37 -

1700

:

bb 60. huszár istván az i. kerületbe látogatott

t km s zs bh -cz

1977. január 28.

huszár istván, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken látogatást tett az i. kerületben. a látogatásra elkísérte giltnér lászló, a budapesti pártbizottság osztályvezetője. a vendégeket a kerületi pártbizottság székházában kékedi györgy, az mszmp i. kerületi bizottságának első titkára, valamint a kerület más vezetői fogadták. a program az általános épülettervező vállalatnál tett látogatással folytatódott, ahol huszár istván találkozott a kerületi tervezőirodák, beruházó vállalatok gazdasági, politikai vezetőivel, majd megtekintette az átv. műtermét. ezt követően a vendégek felkeresték az országos műemléki felügyelőséget, ahol tillinger istván, az országos műemléki felügyelőség igazgatója, valamint dobos lajos, az omf párt-szervezetének titkára adott tájékoztatót a felügyelőség munkájáról, a pártszervezet életéről.

a minisztertanács elnökhelyettese ezután a kerületi pártbizottságon aktivaértekezletet tartott, amelyen a kerületi tervezőirodák, beruházó vállalatok, párt- és tömegszervezetek vezetői, képviselői részére adott tájékoztatót időszzerű gazdaságpolitikai kérdésekre./mti/

--

bb 61. magyar-csehszlovák gépipari tárgyalások

k sz tn ie bh -cz

1977. január 28.

dr. betlej sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes és vaclav hanus, csehszlovákia általános gépipari miniszterének helyettese január 27-én és 28-án budapesten tárgyalásokat folytatott a két ország közötti járműipari együttműködés bővítéséről. a tárgyalások eredményeképpen megállapodtak a múlt év végén megkötött autóipari, építő- és mezőgazdasági gépipari egyezmény kibővítéséről. eszerint hazánk mintegy 16-18 ezer rába hátsó futóművet exportál és különböző traktorokat, tátra tehergépkocsikat és autódarukat, valamint rakodógépeket importál. így a kölcsönös többletszállítások értéke 1977-1980. között megközelíti a 90 millió rubelt./mti/

--

- 38 -

16.30 bh

170

bb 59. házakat árvereznek győrött

vid kz bh -cz

1977. január 28.

házakat árvereznek győrött. a kikiáltó a városi tanácsot képviseli. jelenleg mintegy 30 lakóépület dobraverése van folyamatban. elsősorban családi házak kerülnek árverezés alá, az ok pedig a következő:

egy tízezer-lakásos lakónegyed építését megelőzően több régi kisebb lakóépületet kell lebontani. ezekben a házakban még sok az értékes építőanyag. ezért döntöttek győrött úgy, hogy nem rombolják szét őket, hanem lebontásukra árveréseket hirdetnek meg. így a megmentett anyagból családi házak, hétvégi házak, garázsok épülhetnek. ez a módszer a tanácsnak is előnyös: nem kell hivatalból intézkednie a régi épületek szanálásáról, mert hiszen az árverés útján keresett új tulajdonosok gyorsan lebontják őket, s a megmentett használható anyagokat rövidesen be is építik. tulajdonképpen mindenki jól jár. a tanács azért, mert gyorsabban épülhet fel 10 ezer lakás, a bontók pedig azért, mert olcsó építőanyaghoz jutnak. emellett ezzel a módszerrel elejét veszik esetleges spekulációs visszaéléseknek is./mti/

--

bb 65 befejeződött a szolnoki és budapesti gázrobbanás vizsgálata

gk zs bh -cz

1977. január 28.

mint annak idején beszámoltunk róla, 1976. november 2-án 7 óra 50 perckor szolnokon a tóth ferenc utca 1-3. szám alatti négyszintes lakóépület pincéjében gázrobbanás történt. a robbanás következtében 24 lakás összeomlott, 13 személy meghalt, 7-en súlyos, illetve életveszélyes sérülést szenvedtek. egy személy eltűnt, sorsáról ezideig nincs értesülés. a mentési munkát az illetékes szervek vezetőiből álló operatív bizottság irányításával a rendőrség, a tűzoltóság, a repülő műszaki főiskola, az állami építőipar, a gáz-, villany- és vízművek dolgozói végezték. a megmaradt házrész - 17 lakással - biztonsági okból lerobbantották. az anyagi kár meghaladja a 20 millió forintot.

/folyt. köv./

16.45 bh

- 39 -

170

bb 65. /befejeződött.... 1. folyt./ bh

a robbanás körülményeinek vizsgálata során megállapították, hogy október 29-én, 30-án, valamint november 1-én a szolnoki városi tanács utfenntartó üzemének három brigádjára - egy lánctalpas földgyalura, egy ugynevezett gyalogos- és egy szállítóbrigád - külön-külön egységvezetőkkel parkosítási munkát végzett, a kárt szenvedett és egy hozzáalakban csatlakozó ház előterében. petőházi imréné házmeister november 1-én 10 óra körül figyelmeztette mező balázst, a gyalogos brigád vezetőjét, valamint csik jános munkást, hogy a ház előtt földgázvezeték van, vigyázzanak a munkavégzéssel. petőháziné csik jánosnak még a pincében is megmutatta a gázcső bevezetésének helyét. mező és csik a ház előtt csákánnyal keresték a vezetékét, de nem találták. az ezen a területen dolgozó szabó istvánt, a lánctalpas földgyaluru vezetőjét a veszélyre nem figyelmeztették. munka közben mező és csik látta, hogy a gép az épülethez tartozó gázcsatlakozó vezetékre szerelt főelzárócsap szárát elhajlította, ezzel egyidőben a gázvezeték fölött áthaladt. ekkor szóltak szabó istvánnak, hogy munkagépével eltörte a főelzáró csapot. a törés helye fölötti földrészt mindhárman megszagolták, de gázszagot nem éreztek, az elhajlított részeket otthagyták, a törés helyét humuszfölddel letakarták. a munkaidő végéig senkit nem értesítettek a törésről, jóllehet - mint utólag kitűnt - a parképítésben részt vevő valamennyi dolgozó korábban munkavédelmi oktatásban vett részt, s tudtak róla, hogy minden közműrongálást azonnal jelenteni kell feletteseinek. november 2-án reggel petőházi imre, aki létráért ment a pincébe, cigarettára akart gyújtani öngyújtóval, ekkor következett be a robbanás. a vizsgálat során petőházi imre elmondta, hogy ő festék- és rothadásszagot érzett, gázt nem.

az igazságügyi gázipari szakértők és a kutató intézetek véleménye szerint a robbanást a gázvezetékre szerelt főelzáró csapra ható nagymértékű és rendeltetéssel ellenes igénybevételtől származó károsodást követő gázömlés okozta. a főelzáró csapnál a sérülést követően az utca és a pince irányába áramlott a gáz, a pincében pedig a hegesztési varrat elszakadt, ami fokozta a gázömlést. a balesetért felelős mező balázs gyalogos brigádvezetőt és szabó istván gépkezelőt előzetes letartóztatásba helyezés mellett adták át az ügyészségnek. a rendőrség vádemelési javaslatot tett a szolnoki városi tanács utfenntartó üzem másik két dolgozója, sztankóczi pál műszaki csoportvezető és hesz jánosné építésvezető ellen is, mert nem készítették megfelelően elő a parképítési munkát és nem egyeztették azt a közművek illetékeseivel.
/folyt. köv./

16.47 bh

1415
170

- 40 -

bb 65. /befejeződött ... 2. folyt./ bh

budapesten 1976. szeptember 14-én a xxii. kerületi bartók béla uti lakótelepen a megnyitás előtt álló 12 tantermes iskola pincéjében történt robbanás. ennek három halálos áldozata és tiz sérültje volt. az anyagi kár a vizsgálat megállapítása szerint 8 millió forint. a robbanást az okozta, hogy a budapesti lakásépítő vállalat három - a munka végzésére illetéktelen - szerelője légtelenítés céljából megbontotta a pincében az utcáról bevezetett gázcső csonkját és azon át hosszabb ideig a pince légterébe áramlott a gáz. a robbanóképes keveréket eddig meg nem állapított szikra belobbantotta. a durva szabálysértést elkövető karakas béla vezető szerelőt a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte és vádemelési javaslattal átadta az ügyészségnek.

a kabai postahivatalban történt gázrobbanással kapcsolatban megállapították, hogy az épülethez vezető gázcső törése folytán bekövetkezett gázömlés okozta a balesetet.

évente egyébként körülbelül 400 gázzal kapcsolatos baleset történik és - mint a legutóbbi három súlyos eset is tanúsítja - döntő többségüket az előírások be nem tartása, a fegyelmezetlenség, illetve nem egyszer a fogyasztók felületessége idézi elő. /mti/

--

bb 63. elhunyt szücs sándor

gk zs bh -cz

1977. január 28.

nyugállományú őrnagy, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932 óta volt a párt tagja, 70 éves volt. bucsuztatása 1977. február 1-én 15 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójában.

mszmp v. kerületi bizottsága
magyar néphadsereg pártbizottsága

/mti/

--

- 41 -

16.50 bh

1415
170

bb 62. ülést tartott a fővárosi tanács

t don fe zs b -cz

1977. január 28.

szépvölgyi zoltán tanácselnök vezetésével pénteken az újvárosházán ülést tartott a fővárosi tanács. a napirend szerint elsőként a főváros idej tervét s költségvetését tárgyalta meg. a fővárosi tanács és a 22 kerületi tanács összességében mintegy 29 milliárd forinttal gazdálkodik. e tetemes összegből több mint 14 milliárdot fejlesztésekre fordítanak és az esztendő végéig összesen mintegy 18 ezer lakás megépítésével számolnak. az új otthonok többsége, szám szerint 11.960 célcsoportos beruházásban megvalósuló tanácsai, illetve tanácsai értékesítésű, a többi egyéb állami és magánérőből épülő lakás.

dr. békesi lászló, a fővárosi tanács elnökhelyettese sz-óbeli kiegészítőjében hangsúlyozta, hogy az idej lakás-építési tervet az építésügyi és városfejlesztési minisztériummal közösen állították össze, s a minisztérium vállalta, hogy a 11.960 lakásnak több mint a 40 százalékát az év közepéig átadják. az állami lakások tekintélyes hányadát kőbánya-ujhegyen, újpesten, a xi. kerületi fehérvári uton, békásmegyeren, a xvi. kerületben, újpalotán, kispesten és pesterzsébeten hozzák tető alá. az új otthonok szobaszám szerinti megoszlása kedvezően alakul: 4,9 százaléka egyszobás, a többi két-, illetve ennél több szobás. a korszerűen felszerelt, konyhabuttorral és szekrénnel beépített, táv-, illetve központi fűtéses lakások átlagos alapterülete 53,9 négyzetméter. az új otthonok nagy többségét ebben az évben is a munkások, a fizikai dolgozók és a termelés közvetlen irányítói kapják; a három- és az ennél többgyermekes családokat az idén is soron kívül juttatják lakáshoz.

az új lakásokhoz kapcsolódó beruházások programja szerint 124 általános iskolai tantermet, 1120 bölcsődei és 2100 óvodai helyet létesítenek. természetesen berendeznek orvosi rendelőköt és gyógyszertárakat is. a kereskedelmi és szolgáltatóipari létesítmények összességében körülbelül 23-28 ezer négyzetméternyi területen kapnak helyet.

csaknem három milliárd forintot fordítanak 1977. végéig a tanácsai lakóházak felújítására és fenntartására. a pénz-
ből összesen 2700 régi lakás felújítását, ezen belül 870 korszerűsítést tervezik. az idén fognak hozzá a rákóczi uti házak sortatarozásához, s mint a tanácsülésen elmondták: a fő cél-
a munkálatok meggyorsítása érdekében - a koncentrált munka.
mintegy 240 millió forint szolgálja a kerületi ingatlankezelő
vállalatok műszaki és technikai fejlesztését.
/folyt. köv./

- 42 -

17.12 bh

1425

bb 62. /ülést tartott 1. folyt./ bh

fontos feladat a főváros közműhálózatának bővítése, a tömegközlekedés helyzetének javítása. a közmű- és közlekedési tervek megvalósítására összességében több mint két milliárd forintot használnak fel, jóval többet, mint az előző esztendőben, s az erőket a már megkezdett beruházások építésére fordítják. ezt indokolja az is, hogy a közmű és a közlekedési ágazatban a legtöbb az épülő, befejezetlen beruházás. ezért gyorsabb ütemben folytatják a csepeli és a tahi víztermelő létesítmények, a gellérthegyi víztároló medence, valamint a délpesti és az északpesti szennyvíz-tisztító telepek építését. várhatóan az idén fejezik be a gellért pezsgőfürdő és a dandár utcai fürdő rekonstrukcióját. megkezdik egyebek között az állami nagyberuházásban megvalósuló szeméttégetőmű, továbbá a pascal fürdő munkálatait és a széchenyi-fürdő rekonstrukcióját.

ebben az esztendőben csaknem kétmilliárd forintot fordítanak a budapesti metró továbbépítésére. az észak-déli vonal átadott 3,7 kilométer hosszú szakaszának folytatásaként kispest, illetve az élmunkás tér irányában dolgoznak a közlekedési és metróépítő vállalat munkásai. felújítják, teljesen rendbe hozzák az üllői utnak a nagyvárad tér és a kálvin tér közötti szakaszát, korszerűsítik a szentendrei utnak a kórház utca és a pók utca közötti részét, folytatják a mozaik utcai felüljáró építését, s hozzáfognak a sibrik miklós uti felüljáró, az m3-as autópálya fővárosi bevezető szakasza, valamint a fogarasi uti felüljáró munkálataihoz.

az egészségügyi és szociális ellátás javítása kiemelt feladatként szerepel a fővárosi tanács tervében. a fekvőbeteg-ellátás fejlesztésére több mint 300 új kórházi ágyat létesítenek. gyorsítják a délpesti kórház, a margit kórház és a jános kórház pesthidegkuti pavilonjának építését. a csepeli kórház új szülészeti pavilonját az idén adják át. a járóbeteg-ellátást javítja, hogy az idén befejezik a viii. kerületi auróra utcai rendelőintézet munkálatait, folytatják a xiii. kerületi szegedi uti rendelő építését, s hozzáfognak a zuglói örs vezér téri rendelő, valamint a xviii. kerületi rendelő kivitelezéséhez. az orvosi körzetek számát husszal növelik.

/folyt. köv./

- 43 -

17.20 bh

1430

bb 62. /ülést tartott ... 2. folyt./ bh

több száz millió forinttal részesedik a művelődés-
ügyi ágazat is a fővárosi tanács fejlesztési alapjából.
átadják rendeltetésének kelenföld kulturális centrumát,
bővítik, illetve korszerűsítik a xvi. és a xvii. kerület
művelődési házát, s hozzálátnak az újpesti művelődési
központ megvalósításához. a főváros harmadik állami nagy-
beruházása /a metró és a szeméttégetőmű építése mellett/ a
testnevelés és a sport céljait szolgálja: az idén hozzá-
látnak a budapesti sportszernak kivitelezéséhez.

dr. békesi lászló a továbbiakban elmondta, hogy a ta-
nács vállalatok termelési értéke az idén 7,6 százalékkal
lesz magasabb a tavalyinál. az ipari vállalatoknál - a
budapesti ipar szelektív és intenzív fejlesztésének megfelelõ-
en - folytatják a telephely-összevonásokat, a gyártmányselek-
ciót és a tervszerű létszámcsökkentést.

az építőipari szövetkezetek új szervezeti formában, disz-
pécser-szolgálat létesítésével javítják a lakosság ellátását.
ennek érdekében ,, lakás-szervíz,, néven új egységet hoztak
létre, amelynek feladata a szövetkezeti ipar lakáskarbantar-
tási tevékenységének ismertetése, a rendelések felvétele és a
szükséges kapacitások biztosítása. mintegy 130 millió forintot
fordítanak a lakossági igényeket kielégítő szolgáltatások
fejlesztésére; a legjelentősebb beruházás a xviii. kerületi
gyömrői uton mosodaüzem építése.

a fővárosi tanács és a kerületi tanácsok idej költségve-
tése megközelíti a tízmilliárd forintot - mintegy 12 százalé-
kal több a múlt évinél. a költségvetésből biztosítható az
új intézmények zavartalan üzemeltetése, s a már elért ellátási
szint tartása.

a főváros idej tervének valóraváltásához - mint az ülés-
en hangsúlyozták - az eddiginél jobb, hatékonyabb, eredmé-
nyesebb munkára van szükség. elsősorban a munka hatékonyságát
kell fokozni, s ez fegyelmezettebb, jobb munkát, takarékosabb
gazdálkodást, rendszeresebb és következetesebb ellenőrzést
követel mind a tanácsok, . mind a tanács vállalatok dolgozóitól.

a fővárosi tanács idej fejlesztési tervét és költségve-
tését az ülésen elfogadták, majd a testület a fővárosi tanács
termelési és ellátási bizottságának az elmúlt négy esztendő-
ben végzett munkájáról szóló beszámolót hallgatta meg./mti/

- 44 -

17.25 bh

14 35
o

felhasználható: 19 órától!!!

bb 67. bemutató a szolnoki szigligeti színházban

vid.-kz gi -cz

1977. január 28.

tennessee williams: ,,amig összeszoknak,, című komédiá-
ját mutatta be pénteken este a szolnoki szigligeti színház. a
főbb szerepeit piróth gyula, csomós mari jászai-dijas, valamint
lázár kati és körtvélyessy zsolt játssza. az előadást horváth
jenő rendezte. /mti/

--

bb 68. végső bucsu révész gézától

t me/fe gi zs -cz

1977. január 28.

gyászolók sokasága bucsuztatta mély részvétellel pénteken
a mező imre uti temető ravatalozójában révész gézát, a magyar
és a nemzetközi forradalmi munkásmozgalom kiemelkedő személyi-
ségét, áldozatkész harcosát, a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának tagját, a sokoldalú közéleti embert,
nyugalmazott honvédelmi minisztert, vezérezredest. a koszoruk-
kal övezett ravatalnál a párt és a kormány, a néphadsereg, a
fegyveres erők, valamint politikai és társadalmi életünk kép-
viselői, egykori harcostársai, barátai álltak diszörséget.

a gyászszertartáson a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottsága, a kormány, a honvédelmi és a külügymi-
nisztérium, a néphadsereg parancsnokai, katonái nevében czine-
ge lajos vezérezredest, honvédelmi miniszter bucsuzott az esz-
méhez mindig hű, bátor kommunista forradalmártól. méltatta a
példamutató kommunista harcos életutját, tevékenységét. hang-
súlyozta: amikor megalakult a magyar munkásosztály forradal-
mi élcsapata, a kommunisták magyarországi pártja, révész géza
16 évesen az elsők között lépett a párt soraiba. odaadón
szolgált a kommunista eszmét, a magyar nép és a nemzetközi
proletáriátus ügyét, első sorokban küzdött a dolgozók hatalma,
a tanácsköztársaság megszilárdításáért, a munkások a dolgozó
emberek jobb életéért, az igazságos társadalom megteremtéséért.
vörös katonaként védelmezte a proletárhatalmat. a horthysta
magyarország börtönéből a nemzetközi szolidaritás, a fiatal
szovjet állam segítő keze mentette ki. részt vett a szovjet-
hatalom építésében, védelmében. a második világháború idején
felvilágosító, forradalmasító szavai nyomán a magyar hadifog-
lyok közül ezrek vállalták az antifasiszta küzdelmet, a par-
tizánharcot, készültek a haza, a dolgozó nép társadalmának
megteremtésére. /folyt. köv./

17.25/gi

- 45 -

14 40
o

bb 68. /végső bucsu ... 1. folyt./gi

sokan, akik tőle személyesen kapták az első indítószót, az eszmei fegyvert, ma is cselekvő részesei társadalmunk építésének - mondta czinege lajos, majd emlékeztetett rá, hogy révész géza a vörös hadsereg főtitjéeként, partizánok csoportjával érkezett vissza az országba.

a felszabadulás után a kommunista párt megbízásából egyik szervezője volt az új magyar hadseregnek és rendőrségnek. politikai és katonai tapasztalatait eredményesen hasznosította a munkásokból és parasztokból lett katonai vezetők felkészítésében. fáradhatatlanul dolgozott a szocializmus építéséért és védelméért. nagykövetségként varsóban és moszkvában odaadón munkálkodott pártjaink, népeink közötti kapcsolatok, az elvtársi együttműködés erősítéséért, fejlesztéséért. mindig következetesen, szilárdan képviselte a párt politikáját. aktív közéleti munkát végző pártmunkás maradt, cselekvő részese volt közéletünknek nyugdíjasként is. hat évtizeden át dolgozott, harcolt forradalmi hittel, lelkesedéssel a munkásosztály, a dolgozó nép igaz ügyének szolgálatában - mondotta befejezésül.

a magyar partizán szövetség választmánya és országos bizottsága, az egykori magyar fegyveres antifasiszta harc-osok nevében fehér lajos, a magyar partizán szövetség elnöke bucsuzott a magyar partizán egységek egyik kiemelkedő szervezőjétől és vezetőjétől, a barátától, harcostárstól. dr. tétényi pál akadémikus, az msztb alelnöke, a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége, sokezres tábora nevében idézte fel a katonát, mérnököt, diplomata életutját, emberi arcát, helytállását.

révész gézát a mező imre uti temető munkásmozgalmi sírkertjében temették. /mti/

--

bb 69. a beruházásokról tanácskozott az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága

t pr/tr zs bzs -cz

1977. január 28.

fehér péter, az mti tudósítója jelenti:

a beruházások tervszerűségének, szervezettségének, fegyelmének javítására határozott központi intézkedésekre van szükség. az új beruházások megkezdésének mindenáron való szorgalmazása helyett az előkészítés javításának, a tervszerűbb, szervezettebb megvalósításnak kell meghatározott szerepet kapnia - így összegezhetők azok a vélemények, amelyek pénteken hangzottak el az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának ülésén. a dr. bogár józsef elnökletével megtartott tanácskozáson részt vett és felszólalt inokai jános, az országgyűlés alelnöke, dr. dabronaki gyula államtitkár, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke, és drecin józsef, az országos tervhivatal elnökhelyettese.

/folyt. köv./
17.40/bzs

- 48 -

bb 69. /a beruházásokról, ... 1. folyt./bzs

vitaalapul az országos tervhivatal, illetőleg a kneb előterjesztése szolgált, az előbbi a beruházási tevékenység megjavítása érdekében szükséges intézkedéseket körvonalazta, az utóbbi néhány jelentősebb beruházás tapasztalatait összegezte. a kneb-jelentés 53 beruházást vett górcső alá, s megállapította, hogy ezek közül a már befejezettek együttesen 15 százalékkal voltak „drágábbak”, mint az eredeti költségelőirányzatok. többszöri módosítás után az utolsónak szabott határidőre is alig több mint a fele készült el. az épülő beruházásoknál még kedvezőtlenebb az összkép: költségelőirányzatuk már 60 százalékkal emelkedett. a kneb szerint - és véleményével a bizottság minden tagja egyetértett, - a kivitelezések elhúzódása, a költségelőirányzatok túllépése főként az előkészítés hiányosságaira vezethető vissza. gyakran eleve irreálisak, megalapozatlanok az eredeti költségszámítások, határidők.

nem új gondok ezek, hiszen a különböző beruházásoknál előfordult visszáságokat már sokan és sok helyen feltárták, s a helyzet jobbítására 1972 óta számos jelentős, a beruházási tevékenységre vonatkozó határozat, illetve rendelet született. az okok tehát ismertek, s már korábban megkezdődött a „gyógykezelés”, is. az országos tervhivatal az idén javaslatot dolgoz ki a beruházási képesség növelésére irányuló fejlesztési programra, ideértve a kgst együttműködés lehetőségeinek feltárását is.

ami az ötödik ötéves terv céljainak sikeres megvalósítását illeti: 1976-ban a szocialista szektor beruházásai a tervezettnek megfelelően valósultak meg, tehát összességében kielégítő volt a beruházási munkában a tervszerűség. lényegében ugyan ez a helyzet az 1977. évi tervet tekintve is, hiszen az előirányzatok lényegesen nem térnek el az ötödik ötéves terv ütemétől. a pozitív összképet hiányosságok, gondok is árnyalják; a legfőbb probléma várhatóan a beruházási vásárlóerő tervezett keretek között tartása lesz. ennek növekedésében nemcsak az új, valós szükségletek, hanem a gazdálkodási hiányosságok is közrejátszanak. erre számos példát említettek hozzászólásaikban a bizottsági tagok, de szolgált példával az országos tervhivatal is: a dunai vasmű konverteres acélműve a tervezettnek nagyjából a duplájába kerül; körülbelül 500 millió forint a többletköltség a gördülőcsapágy-gyár rekonstrukciójánál, s 400 millió a tisztai hőerőmünél.

/folyt. köv./
17.45./bzs

- 47 -

1450

bb 69. /a beruházásokról ... 2. folyt./bzs

a képviselők úgyvélekedtek, hogy a beruházások gazdaságosabb és gyorsabb megvalósítását számottevően segítené például a hatósági előírásokkal, engedélyezési eljárásokkal kapcsolatos bürokrácia csökkentése. /az elmúlt években több jogos bírálat - képviselői interpelláció is - elhangzott e témában./ ki kell tehát dolgozni a hatósági engedélyezési eljárások egyszerűsített rendszerét. a bizottság támogatta a mtesz kezdeményezését: a beruházási szakember-utánpótlás megoldására, beruházási szakmérnököket képeznek, akik a diploma megszerzése után kétéves posztgraduális oktatáson szerzik meg a kellő ismereteket.

csaknem minden képviselői hozzászólás visszatérő témája volt a felelősség. többen vélekedtek úgy, hogy bátrabban kellene élni a felelősségrevonás lehetőségével, főként persze, ha nem marad névtelen a mulasztó, a hanyag, nemtörődöm munkát végző. szó esett arról is, hogy túl „simák”, a tervezett beruházással kapcsolatos egyeztető tárgyalások: a döntésre jogosultak - különböző megfontolásokból - olykor akkor is ráteszik kézyüket az engedélyezési okmányra, ha tudják, hogy nem reálisak a számítások. ezért az engedélyezési tárgyalásokon valakinek vállalnia kellene a hivatalos opponens szerepét, így valósabb kép alakulna ki az elképzelt építkezésről. többen szóváttették, hogy általános jelenség: a kivitelezők válogatnak a munkák között. nem egy esetben bírósági határozat kell ahhoz, hogy egy-egy kivitelező elvállalja azt a megbízást, ami alapító okiratából következően is feladata lenne.

az ülés dr. bognár józsef zárszavával ért véget. a vitában felszólalt dr. novák béla, nics jános, sas kálmán, dr. kovács gábor, dr. szabó kálmán, ollári istván, szomszéd gy. istván, riss jeno és antal imre országgyűlési képviselő. /mti/

-.-

bb 64. elhunyt huszóti ferenc,

tm zs bzs -cz

1977. január 28.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa. hamvasztás utáni bucsuztatása február 1-én, kedden 14 óra 15-kor lesz a kispesti ujtemetőben.

mszmp xix. ker bizottsága

/mti/

17.48/bzs

-.-
- 48 -

17.50

bb 71. öt hónappal hatridő előtt megkezdték nyergesujfalun a pan-ii. próbaüzemét

vid.-kz gi -cz

1977. január 28

a nyergesujfalui magyar viscosa gyár öt évvel ezelőtt elkészült pan-i. üzemét, amely évi ötezer tonna szintetikus szálát termel, tizenegyezer tonnásra bővítik. már az eredeti gyárat úgy építették, hogy a bővülő géppark jó részének helyet tudjon adni. így a melléklétesítményekkel együtt mintegy kétmilliárd forintot igénylő beruházási keret nagyobb részét gépek beszerzésére fordították. a bővítés során létrehozott pan-ii-ben a tervek szerint ez év májusában kellett volna megkezdődnie a próbaüzemelésnek. a vegyész az azonban, mint ezt pénteken nyergesujfalun rendezett sajtótájékoztatóján szerb ferenc, a vegyész vezérigazgatója és kovács györgy, a magyar viscosagyár igazgatója bejelentette, már most, a tervezettnél öt hónappal korábban átadta a gyárat próbaüzemre a viscosagyáriaknak. ez már önmagában is azt jelenti, hogy a nyergesujfalui gyár ebben az évben az előirányozottnál 2000 tonnával több szintetikus szálát termelhet. a pan-üzem dolgozóiban azonban, csatlakozva a csepeliek felhívásához, arra vállalkoztak, hogy ezt az előnyt is tovább növelik: a 120 napra tervezett próbaidőt úgy rövidítik meg, hogy újabb 600 tonnával adhassanak többet.

a jelentős, a hazai nagyberuházásoknál még ritka határidő-rövidítést - amint a tájékoztatón elmondották -, elsősorban a nagyon jól szervezett munkának, a beruházó, valamint a beruházásban résztvevő vállalatok között kialakult jó összhangnak köszönhetik. a vegyész, fővállalkozói jelleggel, nemcsak irányította a beruházást, hanem az építkezési és a szerelési munkáknak is körülbelül a felét elvégezte. a viscosagyáriaknak ugyan csak az eredetileg tervezettnél kevesebb kellett a régi és az új gyár együttes vérkeringésének a feltételeit megteremteniük. ehhez a már működő üzem - a pan i-et - több hónapra le kellett állítaniuk, s ilyen körülmények között kellett biztosítaniuk az 1976. évi kötelezettségeik teljesítését.

/folyt. köv./
17.45/gi

- 49 -

18.00

bb 74./öt hónappal ... 1. folyt./gi

a határidő rövidítés nemcsak a többlettermelést, hanem várhatóan költségmegtakarítást is jelent. Amellett az sem mellékes, hogy a beruházásban résztvevő vállalatok hamarabb tudják dolgozóikat más épülő létesítményekhez átcsoportosítani. A vegyészernél például fontos feladatok várnak az eocénprogram megvalósításában is.

a vegyészernél azonban tovább dolgozik a viscosagyárban: irányítja a vizkiemelő, a biológiai szennyvisztisztító mű, az automatikus tüzvédelmi berendezés és más melléklétesítmények építését. Ezeket 1978 végéig kell üzembe helyezni. /mti/

--

felhasználható: 19 órától!!!

bb 66. csehov bemutató veszprémben

vid.-kz gi -cz

1977. január 28.

a veszprémi petőfi színházban bohák györgy rendezésében pénteken nagy sikerrel mutatták be csehov: ványa bácsi című darabját. A darab főbb szerepeit tánczos tiber, demjén gyöngyvér, rutkai mária és takács katalin alakította. A díszleteket drégely lászló, a jelmezeket hruby mária tervezte. /mti/

--

17.48/gi

- 50 -

18⁰⁵

bb 72. megkezdődött a felsőoktatási fiatalok országos parlamentje

t dg gk zs bh -cz

1977. január 28.

négyszáz küldött részvételével megkezdődött pénteken budapesten a műszaki egyetemen a felsőoktatásban tanuló és dolgozó fiatalok országos parlamentje. A kétnapos tanácskozáson először képviseltetik magukat a külföldön tanuló magyar ösztöndíjas fiatalok is. A tanácskozáson részt vett dr. polinszky károly oktatási miniszter, dr. kornidesz mihály, az mszmp kb osztályvezetője, dr. nagy sándor, a kisz kb titkára, valamint a felsőoktatási intézményeket irányító főhatóságok számos vezető képviselője. Dr. vastagh pál, a kisz kb egyetemi és főiskolai tanácsa elnökének megnyitója után dr. garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes számolt be az 1972-es oktatási párthatározat végrehajtásában született eredményekről, az ifjúságpolitikai célok megvalósításáról és az 1974-es országos parlament óta tett intézkedésekről.

elmondotta, hogy felsőoktatási intézményrendszerünk kialakítása az elmúlt időszakban alapjában véve befejeződött. Jelenleg a közigazgatási szakemberek felsőfoku képzésének megindítására folynak az előkészületek. A demográfiai tényezők és a népgazdaság munkaerő-szükségletének figyelembevételével szükségessé válik néhány intézmény profiljának átalakítása és a beiskolázási arányszámokban is várható bizonyos módosítás. Emelni fogják a pedagógusképző intézményekben a felvehető hallgatók számát, ugyanakkor valamelyest csökken bizonyos műszaki és mezőgazdasági terület beiskolázási aránya. A főiskolai szintű képzés arányszámai általában emelkedni fognak.

a pályakezdő fiatalok új pályázati rendszerével kapcsolatban a miniszterhelyettes elmondotta: a gyakorlati végrehajtással kapcsolatban voltak és jelenleg is vannak félreértések, bizonyos aggályok. Jogos a fiatalok kívánsága, hogy a munkáltatók a minisztertanács határozatának megfelelően jobban éljenek a jogszabályi lehetőségekkel, gondoskodjanak a pályakezdők megfelelő fogadásáról.

ismert gond, hogy nem teljesen egyezik a munkáltatói igény a végzők szakpárosításával. A következő tanévtől a beiskolázás szakos összetétele már jobban közelít az igényekhez, de 1978-tól egyes szakokon gyökeresebb változtatást kell végrehajtani.

/folyt. köv./

- 51 -

17.55 bh

18¹⁰

bb 72. /pámegkezdődött... folyt./ bh

az elmúlt hónapokban lezajlott intézményi parlamenteken számos fiatal kérte - joggal a - a szakmai gyakorlatok hatékonyabbá tételét. a minisztériumok munkaterveikben már megfogalmazták az ezzel kapcsolatos feladatokat, a gyakorlatok rendszerének felülvizsgálatára a közeljövőben sor kerül.

a marxizmus-leninizmus oktatásának korszerűsítése és színvonalának emelése keretében a jövőben - fokozatosan - új tantárgyat vezetnek be a felsőfoku intézményekben, a magyar munkásmozgalom története, címmel. korszerűsítik az ösztöndijrendszert, és a tervek szerint az új tanévtől módosítják a jövedelemkategóriákat, ami a szociális támogatás reálisabb elosztását segíti elő. az ösztöndíj-rendelet felülvizsgálata során szükségesnek látszik a tanulmányi ösztöndíjak módosítása is, mert az utóbbi években csökkent ennek a juttatásnak az ösztönző jellege.

dr. nagy sándor korreferátumában megállapította, hogy fejlődött az intézmények belső demokratizmusa, csaknem általánossá vált az egyetemeken, főiskolákon a tanszéki képviselői rendszer. ebben jelentős szerepet vállaltak a kiszervezettek is. a kérdést azonban nem lehet levenni a napirendről. kétségtelen, hogy a hallgatók legfontosabb feladata a tanulás, felkészülés az életre, a munkára, de jogos az az igény, hogy véleményt nyilvánítsanak az őket érintő kérdésekben.

a legutóbbi országos parlament javaslatai nyomán az oktatási minisztérium intézkedési tervet dolgozott ki és nagyon sok hasznos javaslat már megvalósult. ma sem zavartalan azonban a jegyzetellátás, nem megnyugtató iskolarendszerünkben az idegen nyelvek oktatása és jelentős különbségek vannak az egyes tárcahoz tartozó felsőoktatási intézmények tárgyi körülményeiben, felszerelésében. sok helyütt kidolgozásra vár a felsőoktatás pedagógiája, a jelenleginél jobb módszertana is.

a vitában felszólalt dr. kornidesz mihály is. utalt arra, hogy a fiatalok parlamentjei fontos szerepet töltenek be ebben a folyamatban, amely a demokratizmus szélesítését, erősítését szolgálja. ezért ezeket az egymás közötti, valamint a hallgatók-oktatók közötti beszélgetéseket folytatni kell. elismeréssel szólt az egyetemisták, főiskolások különböző kezdeményezéseiről. szerepet és felelősséget vállaltak a fizikai dolgozók gyermekeinek segítésében, számos munkásszállásra viszik el az igényes irodalmat, művészeteket és sokat tesznek a falvak közművelődéséért is. támogatni kell ezeket a kezdeményezéseket - hangsúlyozta - mert kifejeződik bennük az ifjúság társadalomért érzett felelőssége.
/folyt. köv./

- 52 -

18.05 bh

18⁵

bb 72. /megkezdődött.... 2. folyt./ bh

fontos feladat, hogy a fiatalok mind mélyebb, szélesebbkörűbb ismereteket, tudást sajátítsanak el, erősödjék emberségük, mert társadalmunk magas követelményeket támaszt irántuk - mondotta többek között dr. kornidesz mihály.

a vitában felszólalt küldöttek részletesen foglalkoztak az ifjúsági testnevelés és tömegsport helyzetével, gondjaival, a tanulás feltételeivel, a pályakezdés kérdéseivel, valamint a külföldi ösztöndíjasok sajátos problémáival.

a tanácskozás délután szekciókban folytatódott. külön szekciókban vitatták meg problémáikat a műszaki felsőoktatásban, a tudományegyetemeken és gazdasági főiskolákon, a pedagógusképző intézményekben, az egészségügyi, valamint az agrárfelsőoktatásban tanuló fiatalok, a művészeti főiskolák hallgatói, a külföldi ösztöndíjasok, valamint a fiatal egyetemi dolgozók. az országos parlament szombaton folytatja munkáját./mti/

--

bb 73. feladatok a közművelődésben - ülést tartott a pedagógusok szakszervezetének budapesti bizottsága

t dg/tr zs bzs -cz

1977. január 28.

a pedagógusok közművelődésben betöltött szerepéről tárgyalt pénteken a pedagógusok szakszervezetének budapesti bizottsága. megállapították, hogy a közművelődési és művészeti intézmények a korábbinál jobban keresik az iskolákkal való együttműködés lehetőségeit, s ez találkozik a nevelők céljával, szándékával. megsokasodtak az életre való tervek, gazdagabb a gyakorlat is, gondot jelent azonban a pedagógusok - nevelőhiányból adódó túlterhelése. a szakszervezeti bizottságok szorgalmazására megélénkült, szervezettebb lett a fizikai dolgozók gyermekeinek segítése, a köztük folyó tehetségfeltáró munka.

a munkások műveltségi színvonalának emelését jól szolgálják a dolgozók iskolái. a nevelők a tanórán kívüli rendezvényekkel és a közművelődési intézmények segítségével is igyekeznek közelhozni azokat a kulturális, művészeti értékeket, amelyek teljesebbé teszik a hallgatók műveltségét.

/folyt. köv./
18.05/bzs

- 53 -

18⁵

bb 73. /feladatok ... 1. folyt./bzs vám

az „egy üzem - egy iskola,, mozgalom is gazdag lehetőséget kínál a pedagógusok és munkáskollektívák kapcsolatainak szélesítésére. az üzemek jelentősen támogatják az iskolákat, amelyek viszonzásként segítik a tanuló munkásokat, konzultációkat tartanak a vizsgák előtt, rendelkezésre bocsátják az iskolák termeit, a könyvtárakat. a felkínált segítséggel azonban az üzemek viszonylag ritkán élnek. a tartalmasabb együttműködés érdekében pedig jó lenne, ha erre az üzemi szakszervezeti bizottságok az eddiginél nagyobb gondot fordítanának. a mozgalom kedvező feltételeket kínál a munkás és diák-fiatalok találkozásainak, közös művelődésének, együttes szórakozásának is. ezzel a lehetőséggel számos fővárosi kerületben élnek.

a tanácskozás résztvevői felhívták a figyelmet arra, hogy a pedagógus-képzés-, továbbképzés szervezői a közművelődéssel kapcsolatos ismereteket is iktassák be a tananyagokba. /mti/

-.-

bb 75. az országos béketanács ülése

t tf/gk zs bzs -cz

1977. január 28.

pénteken a parlament vadász-teremben ülést tartott az országos béketanács: megvitatta az elnökség beszámolóját a magyar békemozgalom 1976-ban végzett sokirányú munkájáról; megtárgyalta a nemzetközi békemozgalomban való részvételünk és a hazai mozgalmi akciók 1977. évi munkatervét; jelentősebb hallgatott meg a moszkvában nemrégiben megtartott békeerők világfórumáról, illetőleg az ott járt magyar küldöttség munkájáról.

kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, az obt elnökségének tagja megnyitójában arról szolt: napjainkban a világ fejlődésének fő folyamatait hatékonyan befolyásoló szervezett nemzeti békemozgalmak, a békeerők tovább szélesítik soraikat. meggyőző szavaikkal és tetteikkel új rétegekhez jutnak el, és türelmes dialógust folytatnak velük. mindenkor azt hangsúlyozzák, ami az enyhülésért, a tartós békéért vívott küzdelemben összeköti őket. ezáltal - a politikai és ideológiai különbségek ellenére - hatásos közös akciókban is megnyilvánul együttműködésük.

18.15/bzs

- 54 -

/folyt. köv./

1900

bb 75. /az országos ... 1. folyt./bzs

ez az új jelenség - amely a békeerők 1973. évi moszkvai világkongresszusán bontakozott ki - ma már egyre inkább általános gyakorlattá válik. a magyar békemozgalom az elsők között ismerte fel e széles körű együttműködés szükségességét és lehetőségeit; az elmúlt években mozgalomunk jelentősen hozzájárult a békeszerető erők sorainak gyarapodásához, akciói hatékonyságának növekedéséhez. bizonyítja ezt az elmúlt évben végzett sokrétű és eredményes munkája, ezt tükrözi az obt 1977-re kialakított programja is.

békemozgalomunk tevékenysége - az obt plénuma elé terjesztett jelentés szerint - az elmúlt esztendőben eredményesen fejlődött, erősödött tömegmozgalmi jellege, szélesedett a társadalom különböző rétegeire gyakorolt mozgósító hatása. békemozgalomunk kiterjedt külkapcsolatokkal rendelkezik, 127 ország békemozgalmával, kiemelkedő békeharcosaival, tekintélyes politikai személyiségeivel áll rendszeres és gyümölcsöző kapcsolatban.

a magyar békemozgalom munkájában az idén is a viii. magyar békekongresszuson kitűzött feladatok sikeres megvalósítása, továbbá a béke-világtanács 1977-es programjában meghatározott nemzetközi békemozgalmi akciók támogatása áll előtérben. az obt arra törekszik, hogy hozzájáruljon az mszmp xi. kongresszusa határozatának és a hmf vi. kongresszusa állásfoglalásának végrehajtásához. munkája arra irányul, hogy a békemozgalomban részt vevő társadalmi erők növekvő felelősséggel, odaadással vegyenek részt országunkban a fejlett szocialista társadalom építésében. gazdag programmal készül a mozgalom a hagyományos tavaszi seregszemlére, a májusi béke- és barátsági hónapra. ugyancsak májusban ott lesznek mozgalomunk képviselői a varsóba összehívott békeépítők világközgyűlésén. május 25-én, az afrikai egységsszervezet megalakulásának évfordulóján szolidaritási nagygyűlést szerveznek, kiállítás nyitnak meg, amelyen teleplezik és elítélik a dél-afrikai fajüldöző kormány politikáját. szeptemberben budapesten rendezik meg - a kisz kezdeményezésére és az obt közreműködésével - az európai ifjusági leszerelési konferenciát. december 10-én együttes ülésen emlékeznek meg az emberi jogok napjáról az obt, a magyar ensz társaság és a magyar jogász szövetség. békemozgalomunk több idej rendezvényének alap gondolata a népek közötti barátság elmélyítése. ennek része a méltó megemlékezés a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójáról. /folyt. köv./

18.20/bzs

- 55 -

1900

w

bb 75. /az országos ... 2. folyt./bzs

sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára szóbeli kiegészítőjében egyebek közt hangsúlyozta, hogy a mozgalom sikereinek továbbra is fő biztosítéka a szoros és tartalmas együttműködés a szovjetunió és a többi szocialista ország békemozgalmával. ezért a jövőben is folytatjuk a két- és többoldalú konzultációkat tapasztalataink kölcsönös hasznosítása érdekében. az obt keresi a párbeszéd lehetőségét minden olyan mozgalommal, szervezettel és csoportosulással, amely a nemzetközi békemozgalom előtt álló fő feladatokban hajlandó az együttműködésre. ezek a kapcsolatok a nemzetközi porondon elősegítik a közös állásfoglalást, biztosítják népünk alkotó munkájának minél szélesebb körű megismertetését, tekintélyének növekedését.

pethő tiber, az obt elnökhelyettese arról számolt be, hogy küldöttségünk eredményes munkát végzett moszkvában a béke-őrök világfórumán, mind a plenáris, mind a 13 vitabizottságban folytatott tanácskozásokon. a fórumon 115 ország képviselte magát, ott voltak 74 nemzetközi szervezet, 90 politikai párt küldötteei /35 kommunista és munkáspárt képviselői mellett szocialisták, szociáldemokraták, radikálisok és kereszténydemokraták/, elküldte képviselőjét az ensz főtitkára is. a tanácskozáson az összekötő pontokat helyezték előtérbe, s egyetértettek abban, hogy a világ nagy sorskérdései megoldhatatlanok a nemzetközi közvélemény ereje nélkül, s - miként a fórumhoz intézett üzenetében l.i. brezsnyev hangsúlyozta - a közvéleménynek a világésemények pulzusán kell tartania a kezét, hogy ha szükség van rá, a megfelelő pillanatban fel tudjon lépni.

a napirendi témák fölötti együttes vitában dr. simai mihály, az ensz-társaságok világszövetségének elnöke, a magyar ensz-társaság főtitkára arra hívta fel a figyelmet, hogy mind több új és friss erő, nemzeti és nemzetközi szervezet kér és vállal részt a béke-világmozgalom akcióiból. soltész istván, a csepel vas- és fémművek vezérigazgatója a munkásosztály nagymultu fellegvárának 30 ezres kollektívája nevében biztosította cselekvő támogatásáról az országos béketanácsot ideai programjának megvalósításában. vajda péter ujságíró ráirányította a figyelmet arra: az ideológiai kérdéseknek, a nézetek ütköztetésének igen fontos szerepe van és lesz a jövőben is a nemzetközi küzdőtéren. dr. cserháti józsef római katolikus megyés püspök, a béke-világtanács tagja a politikai enyhülés előmozdításáért is kibontakozó béketevékenység kapcsán arról szólt, hogy az egyház ma milliók kiáltásának kell hogy hangot adjon, milliók szívében.

18.27/bzs

- 56 -

/folyt. köv./

1910

bb 75. /az országos ... 3. folyt./bzs

boldizsár iván író, az obt alelnöke ráirányította a figyelmet a tömegek tudati nevelésének fontosságára, a kultura különféle területein dolgozóknak az emberiség boldog holnapjáért viselt felelősségére. lehoczki mihály, a tot főtitkár-helyettese, az obt alelnöke arról szólt, hogy a szövetkezetekben dolgozók is hathatósan támogatják - nemzetközi kapcsolatokat is felhasználva - békemozgalmunk munkáját. farkas józsef, a hmf bács megyei bizottságának titkára aláhuzta, hogy a tisztességgel és becsülettel végzett munka az egyik nagyon fontos formája a békét akarásnak. /mti/

--

bb 74. értékelték a metróépítők munkáját

t -don zs bzs -cz

1977. január 28.

az észak-déli metró építésében részt vett csaknem félszáz vállalat munkáskollektívái kiemelkedően jó munkát végeztek - mondták az szbt és a budapesti kisz-bizottság pénteki közös tanácskozásán, amelyen a hat évig tartó nagy állami beruházáson dolgozók tevékenységét értékelték.

a fémmunkás vállalat kulturtermeiben megtartott találkozó - amelyen ott volt gérnyi kálmán, a budapesti pártbizottság titkára és boros béla, a budapesti kisz-bizottság első titkára - dr. martos istvánné, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára összegezte a metró építésére kötött szocialista szerződésben vállalt kötelezettségek végrehajtásának tapasztalatait. kiemelte: a vállalatok szervezett együttműködésének, jól összehangolt munkájának nagy része volt abban, hogy a főváros második metróvonalán, a deák tér és a nagyvárad tér közötti 3,7 kilométer hosszú szakaszon 1976. január 1-én megindulhatott a forgalom, s hogy a felszíni csomópontok nagy részével határidő előtt elkészültek. kiváló minősítést kapott munkájáért a közlekedési és metróépítő vállalat, a hidépítő, a gép- és felvonószerelő, a villamosberendezés-készülékek, a 21. számú állami építőipari vállalat, az ut- és vasutervező, a fővárosi mélyépítési tervező, a metró beruházási, valamint a budapesti közlekedési vállalat kollektívája. elismeréssel szóltak a kisz-fiatalok tevékenységéről is, akik csaknem 37 ezer tárdadalmi munkaórát végeztek.

/folyt. köv./

- 57 -

1915

bb 74. /értékelték ... 1. folyt./bzs

a metróépítés ezután is tervszerű, rugalmas együttműködést kíván az érintett vállalatoktól, mert a föld alatti munkahelyeken több brigádnak egy időben kell majd dolgoznia az idén és a következő esztendőkből. az építők elhatározták, hogy az észak-déli metró további szakaszának építésére új szociális lista együttműködési szerződést kötnek.

a metróépítésben kitünt dolgozók kitüntetését, illetve szot-jutalombeutalót kaptak, majd „szine-java”, címmel a vidám színpad művészei adtak műsort tisztelőikre. /mti/

--

bb 70. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

bzs la

1977. január 28.

26. gyermektragédia
27. a fejér megyei tanács ülése
28. képek vietnam történetéből - kiállítás
29. kiállítás a természetjárásról
30. elmarad egy előadás az ndk központban
31. kitüntetés /dr.komjáthy miklós/
32. magyar-ndk művészcsere egyezmény
33. bemutató a béké megyei jókai színházban /19.00 órától használható fel!/
34. a „lila ákác”, bemutatója debrecenben /19.00 órától használható fel!/
35. a hajdu megyei tanács ülése
36. fehér-tói rezervátum
37. ifju házások otthona szombathelyen
38. kitüntetés /tatai károly
39. a kiskertekben már vetnek
40. együttműködési megállapodás a soproni és brnói egyetem között
41. soproni szabadegyetem
42. kitüntetések /dr.bolgár györgy, varga pál, bánhidi andorné, rózsa miklósné/
43. fotókiállítás salgótarjánban
44. begyűjtötték az átépített kemencét
45. jubileumi munkaverseny /2.sz. jav./
46. elkészült sátoraljaujhely legmagasabb lakóépülete
47. tanácskozás a gázbaesetek megelőzéséről /3-as jav./
/folyt. köv./

18.43/bzs

1977

- 58 -

bb 70. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

48. árvai ferenc kiállítása
49. a medosz kv ülése
50. sajtótájékoztató a hungaripó idej programjáról
51. virágozik a barka
52. sajtótájékoztató a mezőgazdasági könyvhónapról
53. kitüntetés /györgy károly/
54. a tizezredik gázfogyasztó nyiregyházán
55. az elnöki tanács ülése /embargó: 18.30 óráig! /4.sz.jav./
56. közös közlemény a mai külügyminiszter látogatásáról
57. a vii. gergely bemutatója kecskeméten /19.00 órától használható fel!/
58. hazaérkezett moszkvából a kereskedelmi küldöttség
59. házakat árvereznek győrött
60. huszár istván látogatása az 1. kerületben
61. magyar-csehszlovák gépipari tárgyalások
62. fővárosi tanácsülés
63. elhunyt szücs sándor
64. elhunyt huszóti ferenc
65. befejeződött a szolnoki és a budapesti gázrobbanás vizsgálata
66. színházi bemutató veszprémben
67. színházi bemutató szolnokon
68. révész géza temetése
69. a tervbizottság ülése
70. hirjegyzék
/mti/

--

bb 76. időjárásjelentés

gk bzs la

1977. január 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. január 28-án, pénteken este:

sok helyen köd

várható időjárás szombat estig:
a köd sok helyen tartósan megmarad, majd fokozatosan megélnkül a déli, délnyugati szél. megnövekszik a felhőzet és a dunántulon a délutáni óráktól már eső is valószínű. a hőmérséklet kora délután a tartósan ködös helyeken mínusz 2 - plusz 3, majd plusz 3 - plusz 8 fok között lesz. /mti/

18.46/bzs

- 59 -

1977

bb 77. a szerkesztőségek figyelmébe!

zs bzs la

1977. január 28.

ü kérjük, hogy a mai bb. 68-as hírünk /végső bucsu révész gézától/ utolsó bekezdését a következőképpen módosítsák:

„, révész gézát a mező imre uti temető munkásmozgalmi sírkertjében katonai tiszteletadással helyezték végső nyugalomra,,. /mti/

.-.

bb 78. demjén attila emlékkiállítás

t me/fe zs bzs la

1977. január 28.

képzőművészetünk egyik kiemelkedő képviselőjének emlékére idézi fel a nemzeti galériában pénteken megnyílt kiállítás, amely demjén attila, a három évvel ezelőtt elhunyt festőművész mintegy 70 alkotását mutatja be. az egy hónapig látható tárlaton a festő önarcképe fogadja a látogatót. a hazai tájakat: a balatont, a dunakanyart ábrázoló festmények mellett helyet kaptak az itáliai, franciaországi, svédországi táj- és városképei. az emlékkiállításon láthatók a művész családtagjairól, barátairól és másokról készült portrék is. a munkácsy-díjas művész munkásságának dokumentumait, a műveiről írott méltatásokat és kritikákat, fényképeket a tárlókban tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

bb 79. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
18.00 órától zárásig

bh la

1977 január 28.

71. próbaüzem a pan-ii-ben
 72. a felsőoktatási fiatalok országos parlamentje
 73. a pedagógus szakszervezet budapesti bizottságának ülése
 74. értékeltek a metróépítők munkáját
 75. az obt ülése /5. sz. javítás/
 76. időjárásjelentés
 77. szerk.figy.: javítás a bb 68. számú hírre
 78. demjén attila emlékkiállítás
 79. hírjegyzék
- /mti/

.-.

- v é g e -

készült az mtibelföldiek szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője : burján sándor
ügyeletes szerkesztő : koncz antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

- 60 -

20.40 bh

. uK

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4374

Belföldi hírek

1977. január 29. s z o m b a t

bb.1. több mint háromezren a szakkörökben, tanfolyamokon, klubokban - a néphadsereg kulturális központjának idei tervei - jövőre bucsu a váci utcától

i vt/mné/p pr -cz

1977. január 29.

a budapesti helyőrség kulturális centruma - a magyar néphadsereg központi klubja - idei terveinek homlokterében a közművelődési feladatok teljesítése áll - tájékoztatták a parancsnokságon az mti munkatársát. elmondották, hogy a tennivalók minél hatékonyabb, eredményesebb megvalósítása érdekében a központi klub továbbfejleszti együttműködését a budapesti alakulatokkal, intézményekkel és velük együtt alakítja ki, oldja meg a feladatokat.

a katonáknak művészeti és ismeretterjesztő programokat biztosítanak, ezek között helyet kapnak mindenekelőtt a xi. pártkongresszus határozataiból adódó feladatok, nemzetközi és belpolitikai, valamint katonapolitikai és hadtudományi témák. az ismeretterjesztés igen fontos területét alkotják az ugynevezett kiscsoportos formák, az érdeklődési köröknek megfelelő tanfolyamok, szakkörök, klubok. megemlítették, hogy a sokoldalú ismeretszerzés lehetőségével mind többen élnek. ezt bizonyítja, hogy a budapesti helyőrség hivatásos katonái és családtagjaik közül a tanfolyamokon több mint 700-an, a különböző szakköri és klubfoglalkozásokon pedig több mint 3.000-en vesznek részt. a klubok sorából is kiemelkedik a nyugdíjas tisztek és tiszthelyettesek klubja, amely különösen sokrétű művészeti és ismeretterjesztő tevékenységet végez.

/folyt köv ./

-1-